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ANOTACE 

Antisemitismus představuje formu diskriminace a nenávisti, která je zaměřena 

specificky proti židovskému obyvatelstvu. Historicky zakotvený, tento jev sahá od 

starověku až po moderní dobu, přičemž vrcholem bylo nacistické pronásledování 

během holokaustu. Práce se zaměřuje na historické kořeny antisemitismu, jeho 

současnou podobu a opatření, která jsou klíčová pro jeho prevenci a potírání. 

Osvěta, mezinárodní spolupráce, právní ochrana a podpora dialogu jsou klíčovými 

prvky boje proti antisemitismu. Tato problematika je stále aktuální a vyžaduje 

aktivní úsilí ze strany společenství, aby byla zajištěna ochrana lidských práv a 

podpora vzájemného respektu a tolerance ve společnosti. Mediální zodpovědnost 

je klíčovým prvkem, protože média mohou formovat veřejné mínění a ovlivňovat 

postoj společnosti k antisemitismu.  

KLÍČOVÁ SLOVA 

Antisemitismus, holokaust, nenávist, Izrael, terorismus, Česká republika, 

Německo, Francie, Žid 

 

ANNOTATION 

Anti-Semitism is a form of discrimination and hatred specifically directed against 

the Jewish population. Historically rooted, this phenomenon ranges from ancient 

to modern times, culminating in Nazi persecution during the Holocaust. This thesis 

focuses on the historical roots of anti-Semitism, its current form, and the measures 

that are key to preventing and combating it. Education, international cooperation, 

legal protection and the promotion of dialogue are key elements in the fight against 

anti-Semitism. The issue is still relevant and requires active efforts by the 

community to ensure the protection of human rights and the promotion of mutual 

respect and tolerance in society. Media responsibility is a key element, as the 

media can shape public opinion and influence society's attitude towards anti-

Semitism. 
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Anit-semitism, holocaust, hatred, Israel, terrorism, Czech Republic, Germany, 

France, Jew  
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ÚVOD 

Antisemitismus je forma diskriminace a nenávisti zaměřená specificky proti 

židovským lidem. Tato forma nenávisti má hluboké historické kořeny a projevuje 

se různými způsoby – od verbálních útoků a stereotypů až po fyzické útoky a 

systematické pronásledování. Antisemitismus může být motivován různými 

faktory, včetně náboženských, kulturních, sociálních a politických. 

Historicky byli Židé oběťmi perzekuce a diskriminace v mnoha částech 

světa. Vyvrcholením tohoto nenávistného postoje bylo holokaust během druhé 

světové války, kdy nacistický režim pod vedením Adolfa Hitlera systematicky 

pronásledoval a masově vyvražďoval miliony Židů. Tento temný moment v historii 

zdůraznil nejen extrémní nebezpečí antisemitismu, ale také potřebu boje proti 

němu ve všech jeho formách. Očividně antisemitismus nezmizel a stále přetrvává 

v různých částech světa. Má vliv na životy jednotlivců i komunit a vyvolává obavy 

ohledně tolerance, respektu a lidských práv. Mezinárodní společenství, 

lidskoprávní organizace a mnozí jednotlivci se snaží bojovat proti antisemitismu 

prostřednictvím osvěty, vzdělávání a právních opatření. Je důležité si být vědomi 

historie antisemitismu a jeho současného výskytu, abychom mohli aktivně přispět 

k vytváření společnosti založené na vzájemné úctě, toleranci a porozumění. 

Antisemitismus je v rozporu se základními hodnotami demokratických společností 

a boj proti němu je úkolem všech, kteří usilují o spravedlnost a lidskou důstojnost.  

Cílem práce je analyzovat současný stav v oblasti antisemitismu v České 

republice a porovnat je s projevy v Evropské unii, objasnit tyto antisemitistické 

projevy a jejich postupný přesun do digitálních prostorů ať se jedná o různé 

komunikační platformy nebo komentáře pod internetovými příspěvky či debatami. 

V práci jsou popsány jednotlivé formy antisemitismu, které jsou v současné 

době pozorovány a zaznamenávány a to jak v ČR, tak v Evropě, hlavně především 

ve Francii, Německu a ve Velké Británii. Velká Británie byla uvedena z pohledu 

problematiky antisemitismu ve spojení s válečným konfliktem na Blízkém východě. 

Nárůst antisemitismu za poslední roky je tak velký, že se touto problematikou 

začala zabývat i Evropská unie a vypracovala a přijala různé politiky a vytvořila 

specializované struktury ve spolupráci s židovskými organizacemi. Evropská 
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komise v roce 2015 jmenovala koordinátora pro boj proti antisemitismu a podporu 

židovského života, který má vést úsilí EU v boji proti antisemitismu. Další částí 

práce je popsání a porovnání historie antisemitistických incidentů za roky 2011- 

2022 ve vybraných státech EU a v porovnání s ČR. Poslední část je zaměřena na 

problematiku antisemitismu ve spojení se státem Izrael, kdy v současné době se 

tato problematika dostává do popředí, což je dáno současnou situací na Blízkém 

východě. 
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1. VYMEZENÍ ANTISEMITISMU A JEHO FORMY 

Antisemitismus je ideologie, postoj nebo předsudek, který se vyznačuje 

nenávistí, diskriminací nebo nepřátelstvím vůči židovskému národu a židovským 

jednotlivcům. Tato forma nenávistného postoje může mít různé formy a projevy. V 

následujících úvodních kapitolách bakalářské práce se zaměřím na vymezení 

antisemitismu a jeho různých forem. 

Antisemitismus má dlouhou historii a je propojen s různými společenskými, 

náboženskými, kulturními a politickými faktory. V průběhu staletí byli Židé obětí 

pronásledování, diskriminace, pogromů a holocaustu, což vše má za následek 

nevyčíslitelné utrpení a ztráty. Antisemitismus se může projevovat různými 

způsoby a může se vztahovat k různým aspektům židovského života. 

V roce 2016 přijala Evropská unie definici antisemitismu vydanou 

Mezinárodní aliancí pro paměť holocaustu (IHRA). Tato definice se stala základem 

pro identifikaci a monitorování antisemitismu v evropských zemích.  

1.1 Definice antisemitismu podle IHRA 

International holocaust remembrance alliance (dále „IHRA“) je jedinou 

mezivládní organizací, která má mandát zaměřovat se výhradně na otázky 

související s holocaustem. Odborníci z Výboru pro antisemitismus a popírání 

holokaustu IHRA vytvořili mezinárodní konsenzus ohledně právně nezávazné 

pracovní definice antisemitismu, která byla poté přijata plenárním zasedáním. 

Pracovní definice umožňuje řešit tento nárůst nenávisti a diskriminace na národní 

úrovni. Informace o schválení a přijetí pracovní definice antisemitismu IHRA: 

"Antisemitismus je určité vnímání Židů, které může být vyjádřeno jako 

nenávist vůči Židům. Rétorické a fyzické projevy antisemitismu jsou namířeny proti 

Židovským nebo nežidovským osobám a/nebo jejich majetku, proti institucím 

židovské komunity a náboženským zařízením."1 

 
1 INTERNATIONAL HOLOCAUST REMEMBRANCE ALLIANCE. Working definition of 
antisemitism. Online. 2016. Dostupné 
z:https://www.holocaustremembrance.com/resources/working-definitions-charters/working-
definition-antisemitism. [citováno 2023-09-07]. 

https://www.holocaustremembrance.com/resources/working-definitions-charters/working-definition-antisemitism
https://www.holocaustremembrance.com/resources/working-definitions-charters/working-definition-antisemitism
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Definice zahrnuje následující aspekty antisemitismu: 

a) Násilí a hrozby vůči židovským jednotlivcům nebo komunitám.  

b) Podněcování k nenávisti a nenávistné projevy vůči židovskému národu. 

c) Popírání holocaustu a snižování jeho významu.  

d) Stereotypy a předsudky vůči židovskému národu a jednotlivcům. 

Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR přijala usnesení, k definici 

antisemitismu ze dne 25. 1. 20192, Senát Parlamentu ČR dne 30. 1. 2019,3 kdy 

cílem této definice je poskytnout praktický návod, jakým způsobem identifikovat 

incidenty a projevy různých forem antisemitismu. Definice antisemitismu zní: „ 

Antisemitismus je určitý způsob vnímání Židů, který lze popsat jako nenávist vůči 

Židům. Slovní a fyzické projevy antisemitismu směřují proti židovským i 

nežidovským osobám anebo jejich majetku, proti institucím a bohoslužebným 

místům židovských obcí. 

Jako vodítko mohou pro názornost posloužit následující příklady: 

Projevy mohou mimo jiné směřovat proti Státu Izrael pojatému jako 

židovské společenství. Za antisemitskou však nelze považovat kritiku Izraele, 

která se nese v podobném duchu jako kritika kterékoliv jiné země. Antisemitismus 

často obviňuje Židy ze spiknutí s úmyslem škodit lidstvu a mnohdy činí z Židů 

viníky toho, že se „nic nedaří“. Projevuje se slovem, písmem, vizuálními prostředky 

i činy a využívá zlovolné stereotypy a záporné povahové vlastnosti. 

K aktuálním příkladům antisemitismu ve veřejném životě, médiích, školách, 

na pracovištích a v oblasti náboženství, které je však třeba nahlížet v celkových 

souvislostech, patří mimo jiné: 

• Výzvy k zabíjení Židů nebo k ubližování Židům, napomáhání takovým 

činům nebo jejich ospravedlňování ve jménu radikální ideologie nebo 

extremistického náboženského názoru. 

 
2 PSP ČR. Informace o usnesení k definici o antisemitismu. Online. 2019. Dostupné z 
https://www.psp.cz/sqw/cms.sqw?z=12305. [citováno 2023-09-07]. 
3 SENÁT PARLAMENTU ČR. Usnesení senátu ČR k definici o antisemitismu. Online. 2019. 
Dostupné z  https://www.senat.cz/xqw/webdav/pssenat/original/90463/75783. [citováno 2023-09-
07]. 

https://www.psp.cz/sqw/cms.sqw?z=12305
https://www.senat.cz/xqw/webdav/pssenat/original/90463/75783
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•  Lživá, dehumanizující, démonizující nebo stereotypní tvrzení o Židech 

jako takových nebo o kolektivní moci Židů – mimo jiné zejména mýtus o 

světovém židovském spiknutí nebo o Židech ovládajících média, 

ekonomiku, vládu či jiné společenské instituce. 

• Vyvozování odpovědnosti vůči Židům jako národu za skutečné nebo 

domnělé přečiny spáchané židovským jednotlivcem či skupinou, nebo 

dokonce za činy spáchané nežidovskými osobami. 

• Popírání existence, rozsahu, mechanismů (např. plynové komory) nebo 

úmyslnosti genocidy židovského národa spáchané národně-

socialistickým Německem a jeho podporovateli a spoluviníky během 

druhé světové války (holokaust). 

• Obviňování Židů jako národa nebo Izraele jako státu z vymýšlení nebo 

zveličování holokaustu. 

• Obviňování židovských občanů, že jsou loajálnější k Izraeli nebo 

k údajným prioritám Židů ve světě než k zájmům svých vlastních států. 

• Upírání práva židovského národa na sebeurčení, například tvrzení, že 

existence Státu Izrael je uskutečněním rasistického záměru. 

• Uplatňování nestejného přístupu v tom smyslu, že od Izraele je 

vyžadováno jednání, které se neočekává ani nevyžaduje od žádného 

jiného demokratického státu. 

• Používání symbolů a představ spojených s klasickým antisemitismem 

(například tvrzení, že Židé zabili Ježíše nebo používají křesťanskou krev 

k rituálním účelům) k popisu Izraele nebo Izraelců. 

• Srovnávání současné izraelské politiky s politikou nacistů. 

• Uplatňování kolektivní odpovědnosti Židů za jednání Státu Izrael. 

Antisemitské činy jsou trestné, pokud tak stanoví zákon (v některých zemích 

například popírání holokaustu nebo šíření antisemitských materiálů). Trestné činy 

jsou antisemitské, pokud jsou cíle útoků, ať už se jedná o osoby nebo o majetek 

– například budovy, školy, bohoslužebná místa nebo hřbitovy – zvoleny proto, že 

jsou židovské nebo mají souvislost s Židy nebo jsou jako takové vnímány. 
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Antisemitská diskriminace je jednání upírající Židům příležitosti nebo služby 

dostupné ostatním, a toto jednání je v mnoha zemích nezákonné.“4 

Některé klíčové rysy antisemitismu zahrnují: 

• Náboženská základna  

o Náboženská základna, kdy jsou židé vnímány jako "nepřátelé Boží" 

nebo "prokletí" kvůli údajnému zavraždění Ježíše Krista. Tento druh 

antisemitismu má své kořeny v křesťanském kontextu a byl historicky 

podněcován ze strany křesťanů. 

• Stigmatizace a stereotypy 

o Židé byli historicky stigmatizováni a stereotypizováni různými 

způsoby. Byli označováni za chamtivé, manipulativní, škodlivé a 

vnímáni jako "jiní" než většinová společnost. 

• Pověry o židovské komunitě 

o Tradiční antisemitismus se často opírá o pověry a konspirační teorie 

o židovské komunitě. Například "Protokoly sionských mudrců" je 

falešný dokument, který tvrdí, že židovská elita má za cíl ovládnout 

světové události. 

• Omezování práv a privilegií 

o Tradiční antisemitismus vedl k omezování práv židů v různých 

obdobích historie. Například židé byli v minulosti vyloučeni z určitých 

profesí, majetku a byli často terčem perzekuce. 

• Pogromy 

o Tradiční antisemitismus byl spojen s častými výskyty pogromů, což 

jsou násilné útoky a masakry na židovské obyvatelstvo. 

1.2 Formy antisemitismu 

Je důležité si uvědomit, že antisemitismus je škodlivý a nepřijatelný a má v 

dějinách tragické následky. Postupně se vyvinuly nové formy antisemitismu, které 

mohou mít jiné motivace a podoby, ale stále je důležité rozpoznat a odsoudit 

 
4 PSP ČR. Usnesení k definici o antisemitismu. Online. 2019. Dostupné z 
https://www.psp.cz/sqw/text/text2.sqw?idd=154253&fbclid=IwAR31Kha856GxRCyg0de4grIWVKl
JAY8%E2%80%90tJ01esQXoI4XJ73wnCa7DrPPD5o. [citováno 2023-09-12]. 

https://www.psp.cz/sqw/text/text2.sqw?idd=154253&fbclid=IwAR31Kha856GxRCyg0de4grIWVKlJAY8%E2%80%90tJ01esQXoI4XJ73wnCa7DrPPD5o
https://www.psp.cz/sqw/text/text2.sqw?idd=154253&fbclid=IwAR31Kha856GxRCyg0de4grIWVKlJAY8%E2%80%90tJ01esQXoI4XJ73wnCa7DrPPD5o
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všechny jeho projevy, aby byla podpořena tolerantní a respektující společnost pro 

všechny její členy. Dále budou v krátkosti pospány některé z hlavních druhů 

antisemitismu. Jednotlivé formy antisemitismu lze rozdělit na staré formy sahající 

do minulosti a novodobé formy, jako například pravicový či levicový 

antisemitismus, kdy k nárůstu těchto nenávistných projevů dochází díky rozvoji 

globálního světa mající za následek propojenost sociálních a komunikačních 

technologií. 

Tradiční antisemitismus 

Tento druh antisemitismu má kořeny v dějinách a může se projevovat v 

nepřátelství vůči židům jako celku. Tradiční antisemitismus má tak své kořeny v 

historii a zahrnuje stereotypy, předsudky a diskriminaci vůči židům z důvodu jejich 

etnického původu. Židé byli historicky obviňováni z různých společenských 

problémů, a jejich kultura a náboženství byly dehonestovány. Tradiční 

antisemitismus může vyústit v různé formy, včetně sociálního a ekonomického 

vyloučení židovských komunit. Tradiční antisemitismus je forma nenávistných 

postojů vůči židovské komunitě, která má kořeny v dějinách a trvá po staletí. 

Náboženský antisemitismus 

Náboženský antisemitismus je založen na náboženských předsudcích a 

konfliktech. Židé byli často obviňováni z údajného způsobení utrpení jiných 

náboženských skupin nebo byli označováni za "nepřátelské" z důvodu jejich víry. 

Náboženský antisemitismus může mít vliv na vztahy mezi různými náboženskými 

komunitami a může vést k mezikulturním konfliktům. Náboženský antisemitismus 

byl motivací za inkvizice, kdy byli židé nuceni buď konvertovat ke křesťanství nebo 

čelit krutým trestům. 

Moderní antisemitismus 

Moderní antisemitismus se často zaměřuje na stát Izrael a politiku 

sionismu. Kritika izraelské vlády a politiky je legitimní, ale moderní antisemitismus 

se vyznačuje jednostranným zaměřením na Izrael a jeho delegitimizací. To může 

zahrnovat antisionismus, který odmítá právo na existenci židovského státu. 

Moderní antisemitismus může zahrnovat také „nový antisemitismus“, který se 
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zaměřuje na židovskou komunitu jako celek a často kombinuje kritiku Izraele s 

obviňováním Židů za různé globální problémy. 

Politický antisemitismus 

Politický antisemitismus zahrnuje využívání antisemitských postojů a 

konspiračních teorií k získání politické moci nebo k mobilizaci svých stoupenců. 

Politici nebo politické strany mohou používat antisemitismus k manipulaci s 

veřejnou náladou a podněcování k nenávisti. Tento druh antisemitismu je 

nebezpečný, protože může vést k násilným konfliktům a destabilizaci společnosti. 

Sociální antisemitismus 

Sociální antisemitismus se projevuje v každodenním životě a mezilidských 

vztazích. Může zahrnovat šíření antisemitských postojů mezi jednotlivci, mikro 

agrese a diskriminaci židů ve společnosti. Sociální antisemitismus může být těžké 

identifikovat, ale má negativní dopad na židovskou komunitu a jejich pocity 

bezpečí a začlenění. Tato forma antisemitismu může být méně viditelná než jiné 

formy, ale může mít stejně závažné důsledky pro postižené jednotlivce a komunity. 

Popírání holocaustu 

Popírání holocaustu je forma antisemitismu, která se snaží zpochybnit nebo 

popřít masové vraždění Židů během holocaustu za druhé světové války. Tato 

forma antisemitismu je nejen urážlivá a bolestivá pro paměť obětí, ale je také 

protiprávní v některých zemích. 

Nový antisemitismus 

Nový antisemitismus se zaměřuje na židovskou komunitu a Izrael. Často 

kombinuje kritiku izraelské vlády s obviňováním židovského národa jako celku. To 

může zahrnovat delegitimizaci státu Izrael, srovnávání Izraele s nacistickým 

režimem nebo využívání dvojího metru při hodnocení Izraele ve srovnání s jinými 

zeměmi. Můžeme se také setkat s pojmem „nový antisemitismus“. Tento termín 

není v českém právním prostředí kodifikován. Koncept nového antisemitismu 

odkazuje na tzv. 3D test, jehož autorem je Natan Šaransky. Podle tohoto testu se 

za antisemitský považuje takový výrok, jenž obsahuje minimálně jedno z tzv. 3D. 

První D symbolizuje démonizaci Izraele („Demonization“), tedy označování 
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Izraele za zhmotnělé zlo, agresi. Příkladem může být přirovnávání politiky Státu 

Izrael k nacistickému Německu nebo palestinských uprchlických táborů ke 

koncentračním táborům apod. Druhým D označuje Šaransky dvojí standard 

(„Double Standard“), který je selektivně aplikován na Stát Izrael při posuzování 

zahraniční politiky či vnitřních záležitostí. Třetí D symbolizuje delegitimizaci Státu 

Izrael („Delegitimization“). Jako antisemitské mohou být hodnoceny takové výroky, 

které popírají právo Státu Izraele na samotnou existenci. 

Pravicový antisemitismus 

Pravicový antisemitismus má kořeny v extrémně pravicových ideologiích a 

hnutích. Obvykle se projevuje nenávistí vůči menšinám, včetně židovské 

komunity. Pravicoví antisemité často propojují své rasistické a xenofobní postoje 

s nenávistí vůči Židům a často se opírají o konspirační teorie o židovské 

dominanci. 

Levicový antisemitismus 

Levicový antisemitismus je založen na levicových ideologiích a může se 

zaměřovat na kritiku politiky Izraele. Někteří levicoví antisemité se mohou snažit 

zahrnout kritiku Izraele do své kritiky imperialismu nebo kapitalismu, ale mohou 

také propadnout do antisemitských postojů a konspiračních teorií. 

Dalšími formami antisemitismu mohou být například Ekonomický 

antisemitismus, kdy tato forma může zahrnovat omezování ekonomických práv 

židovských občanů, bojkoty židovských podniků nebo šíření konspiračních teorií o 

židovské kontrole nad ekonomikou 

S nástupem sociálních médií a internetu se antisemitismus může rychle šířit 

online. Internetový antisemitismus zahrnuje šíření nenávistného obsahu, 

konspiračních teorií a útoků na židovské jednotlivce a komunity. Online prostředí 

poskytuje platformu pro šíření nenávisti a dezinformací, což může mít negativní 

dopad na společnost. 

Antisemitismus je komplexní a více vrstevnatý jev, který ovlivňuje 

společnost po staletí. Jeho formy se mohou lišit v závislosti na historickém, 

sociálním a politickém kontextu. Prevence a boj proti antisemitismu vyžaduje 

celospolečenské úsilí, vzdělávání a osvětu o důsledcích nenávistných postojů. 
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Pouze prostřednictvím spolupráce mezi vládami, mezinárodními organizacemi, 

občanskou společností a jednotlivci můžeme dosáhnout inkluzivní a spravedlivé 

společnosti, ve které není místo pro antisemitismus a která respektuje práva všech 

jejích členů bez ohledu na jejich etnický nebo náboženský původ. 

V poslední době lze spíš uvažovat také o tzv. globálním antisemitismus, 

který se týká antisemitismu, jenž je rozšířen po celém světě, a zahrnuje různé 

formy a projevy nepřátelství, předsudků a diskriminace vůči Židům na mezinárodní 

úrovni. Tento jev se může projevovat ve více než jen v jedné zemi a má různé 

základy a motivace.  
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2. SOUČASNÉ PROJEVY ANTISEMITISMU 

Antisemitismus je stále aktuálním a závažným problémem ve společnosti 

v ČR, ale i po celém světě. I přes snahy o vzdělávání a osvětu při boji proti 

nenávistným postojům, stále se objevují různé formy antisemitismu. Současné 

projevy antisemitismu se mohou lišit v závislosti na geografickém regionu, 

kulturním kontextu a politické situaci. Současné projevy antisemitismu lze rozdělit 

do jednotlivých kategorií podle druhu, podle cílů, ideologie, obsahu a podle média. 

2.1 Antisemitismus podle druhu 

2.1.1 Fyzické útoky na osoby 

Židovské osoby čelí fyzickým útokům a násilí. Pogromy a útoky na 

synagogy, židovské hřbitovy a židovské obchody jsou stále realitou v některých 

státech. Tyto útoky mají za následek vážné zranění nebo smrt a vyvolávají strach 

a nejistotu mezi židovskou komunitou. Tyto násilné činy jsou motivovány nenávistí 

a předsudky vůči židovské komunitě.  

2.1.2 Fyzické útoky na židovský majetek 

Útok na židovský majetek nebo na majetek, který je vnímán jako spojený 

s vlastnictvím židů, je druh incidentů, u nichž je zřejmé, že byly spáchány s 

antisemitskou motivací, s cílem majetek symbolicky znehodnotit antisemitskými 

nápisy, symboly apod. Jedná se například o ničení židovských hřbitovů, pomníků, 

malování nacistických symbolů na židovské objekty atd. 

2.1.3 Verbální projevy  

Antisemitské řeči, nenávistné slogany a urážky jsou často šířeny na 

internetu, na sociálních sítích, na demonstracích nebo v extremistických kruzích. 

Židé jsou terčem hanlivých a nenávistných komentářů, které vyvolávají pocity 

ohrožení a diskriminace. 

Tato kategorie antisemitských incidentů zahrnuje jakékoli psané nebo 

verbální vyhrožování židovské komunitě nebo jednotlivcům z řad Židů či těm, kteří 

jsou za Židy považováni, a to osobně, telefonicky, e‐mailem nebo poštou. Za 

vyhrožování je považován výrok nebo psaný text, kdy je konkrétní osobě 
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vyhrožováno násilným činem kvůli jejímu třeba i domnělému židovství. Výroky, 

které neobsahují hrozbu dalšího násilí, jsou vedeny jako obtěžování nebo urážka. 

2.1.4 Texty, vyobrazení, audiovizuální projevy 

Do této kategorie spadají veřejné projevy antisemitismu, které nebyly 

adresované konkrétní osobě, instituci nebo židovské komunitě. Jsou to tedy např. 

veřejně pronesené projevy, antisemitská graffiti, videa, obrázky, články, 

komentáře a další texty. Výsledný počet zaznamenaných antisemitských textů je 

pravděpodobně zkreslen vzhledem k možnosti umisťovat je na uzavřené 

platformy, uzamčené a neveřejné profily na sociálních sítích apod. 

2.2 Antisemitismus podle cíle 

2.2.1 Adresné 

Za adresné jsou považovány takové incidenty, které byly namířené proti 

konkrétní osobě či instituci, nebo útoky na židovský majetek nebo na majetek, 

který je vnímán jako se Židy propojený, s cílem majetek symbolicky znehodnotit 

antisemitskými nápisy, symboly apod. 

2.2.2 Obecné 

Do této kategorie spadají všechny incidenty bez konkrétního cíle poškodit 

nebo ublížit. 

2.3 Antisemitismus podle ideologie 

Příznačnou vlastností antisemitismu je, že není spjat pouze s jednou 

ideologií, ale může pocházet ze všech stran politického a společenského spektra 

od extrémní politické pravice i levice, přes stoupence ultrakonzervativního 

křesťanského fundamentalismu až po radikální islamismus. Určit původ 

antisemitského incidentu lze jen tehdy, pokud se vyskytne na jednoznačně 

zařaditelném médiu, případně se autor nebo útočník sám k nějaké ideologii či 

náboženskému extremismu přihlásí, a je tak zřejmé, že byl extremistickými postoji 

motivován nebo ovlivněn.  

Nebezpečí extremismu spočívá podle MV ČR v tom, že „útočí proti 

základním demokratickým ústavním principům. (…) Extremistické postoje jsou 
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způsobilé přejít v aktivity, které působí, ať již přímo nebo v dlouhodobém důsledku, 

destruktivně na stávající demokratický politicko-ekonomický systém, tj. snaží se 

nahradit demokratický systém systémem nedemokratickým (…).“5 

2.3.1 Pravicový extremismus 

Incidenty, které náleží do této kategorie, se vyskytují na platformách 

spojených s extrémní pravicí, tj. stranami, spolky, sdruženími, skupinovými 

iniciativami nebo osobami vyjadřujícími nacionální, rasovou či etnickou nenávist, 

často také vystupujícími proti imigrantům nebo Romům. Většina se hlásí k 

národovectví, někteří vyjadřují sympatie i k fašismu a nacismu. Pravicoví 

extremisté mohou využívat antisemitskou rétoriku jako součást své ideologie. Židy 

mohou vidět jako nepřátele, kteří ohrožují národní identitu a bezpečnost. 

Antisemitské incidenty pocházející z extrémní pravice jsou nejčastěji 

založeny na klasických antisemitských stereotypech se silným prvkem 

konspiračního myšlení, eventuálně na popírání holokaustu. Pravicový extremisté 

mohou provádět útoky na židovské instituce nebo jednotlivce. V některých 

případech mohou být tyto útoky organizované a směřovat k masovému 

vyvražďování, jako bylo to v případě holocaustu. 

Extrémní pravici tvoří zejména izolované skupiny či jednotlivci. Aktivity 

krajní pravice se odehrávají převážně v on-line prostoru jako jsou sociální sítě a 

cílí především na mladší generaci. Například v roce 2022 to byl případ podpory  

vyjádřené německé senátorce, která dlouhodobě popírá holocaust a byla za své 

podněcování k nenávisti a za popírání holocaustu před rokem 2018 odsouzena v 

celkem 8 případech s dvouletým trestem odnětím svobody. Po odpykání si trestu 

díky pokračování ve svých nenávistných projevech byla Berlínským soudem 

v roce 2022 odsouzena na dalších 12 měsíců nepodmíněně. 

2.3.2 Levicový extremismus 

Tato kategorie zahrnuje incidenty pocházející z platforem extrémní levice, 

která je z hlediska ideologických východisek antisemitských postojů spojena s 

 
5 ODBOR BEZPEČNOSTNÍ POLITIKY MV ČR. Zpráva o extremismu a předsudečné nenávisti 
na území České republiky v roce 2021. Online. Praha, 2022. s. 5. Dostupné z: 
https://www.mvcr.cz/clanek/extremismus‐vyrocni‐zpravy‐o‐extremismu‐a‐strategie‐boje‐proti‐
extremismu.aspx. [citováno 2023-09-17]. 

https://www.mvcr.cz/clanek/extremismus‐vyrocni‐zpravy‐o‐extremismu‐a‐strategie‐boje‐proti‐extremismu.aspx
https://www.mvcr.cz/clanek/extremismus‐vyrocni‐zpravy‐o‐extremismu‐a‐strategie‐boje‐proti‐extremismu.aspx
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anarchistickým hnutím a aktivistickými organizacemi napojenými na hnutí BDS. 

Obsahově zde dominuje nový antisemitismus v podobě nelegitimní kritiky Státu 

Izrael. Jedná se o uzavřené skupiny s minimálním počtem podporovatelů. 

2.3.3 Islamismus 

Do této kategorie spadají incidenty vycházející z ideologických pozic 

islámského extremismu. Vzhledem k malému počtu členů muslimské komunity 

v ČR je tato kategorie velmi okrajová. Mezi antisemitskými incidenty jsou 

povětšinou zastoupeny silně nepřátelské výroky naplňující znaky démonizace či 

delegitimizace Státu Izrael. 

2.3.4 Ultrakonzervativní křesťanský fundamentalismus 

Incidenty pocházející od ultrakonzervativních křesťanských 

fundamentalistů je nutno vnímat jako soukromé iniciativy, často v rozporu se 

závěry Druhého vatikánského koncilu, které se radikálně rozcházejí s oficiálními 

postoji katolické církve a ostatních křesťanských denominací, které nelze nijak 

spojovat s antisemitismem. Obsahově jsou incidenty v této kategorii často plné 

mýtů a stereotypních tvrzení vycházejících z nábožensky motivované nenávisti 

nebo konspiračních teorií. 

„Extremisté se sdružují v on‐line prostředí, obvykle „se jedná o více vrstev 

komunikačních kanálů, jejichž prostřednictvím bývá sdíleno i know-how, příručky 

k výrobě výbušnin, nebezpečných materiálů, zbraní na 3D tiskárnách, návody a 

motivačně-mobilizační texty či manifesty k provedení útoku“.6 

2.3.5 Politický antisemitismus 

Jak bylo popsáno v kapitole 1 v dnešní době pod politický antisemitismus 

lze zahrnout politiky nebo politické strany, které používají antisemitismus k 

manipulaci s veřejnou náladou a k podněcování nenávisti. Tento druh 

antisemitismu může zahrnovat různé projevy a formy a často se mísí s politickými 

ideologiemi. Následují některé důležité prvky politického antisemitismu: 

  

 
6 NÁRODNÍ CENTRÁLA PROTI ORGANIZOVANÉMU ZLOČINU. Výroční zpráva NCOZ za rok 
2021. Online. Praha. 2021. s. 53. Dostupné z: https://www.policie.cz/clanek/vyrocni‐zprava‐ncoz‐
2021.aspx. [citováno 2023-09-17]. 

https://www.policie.cz/clanek/vyrocni‐zprava‐ncoz‐2021.aspx
https://www.policie.cz/clanek/vyrocni‐zprava‐ncoz‐2021.aspx
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• Konspirační teorie  

o Politický antisemitismus často využívá konspirační teorie, které 

obviňují Židy z tajných spiknutí na ovládnutí světového vládnutí, 

ekonomiky nebo médií. Tato teorie má historický základ a často se 

objevuje v extremistických politických hnutích. 

• Stereotypy 

o Politický antisemitismus může propagovat stereotypy o Židech, jako 

jsou financí, moc, loajalita k jiným zemím apod. Tyto stereotypy jsou 

neopodstatněné a mohou vést k diskriminaci. 

• Zneužití historických událostí  

o Někdy může politický antisemitismus zneužívat historické události, 

jako je holocaust, k devalvaci významu této tragédie nebo dokonce k 

jejímu popírání. 

• Antisemitská rétorika  

o Politici a politické hnutí mohou používat antisemitskou rétoriku jako 

nástroj k získání podpory nebo k vyjádření nespokojenosti s určitou 

politickou situací. 

• Omezení práv  

o V některých případech může politický antisemitismus vést k návrhům 

na omezení práv židovské komunity, včetně náboženské svobody 

nebo občanských práv. 

• Vliv na politiku  

o Pokud je politický antisemitismus rozšířený, může mít vliv na politické 

rozhodování a politiky země. To může mít negativní dopad na 

židovskou komunitu a na společnost jako celek. 

Nejvíce je tento tip politického antisemitismu spojen s kritikou Izraele a 

židovské komunity. Často kombinuje kritiku izraelské vlády s obviňováním 

židovského národa jako celku. Delegitimizace státu Izrael, srovnávání Izraele s 

nacistickým režimem nebo využívání dvojího metru při hodnocení Izraele ve 

srovnání s jinými zeměmi. Poměrně běžně se můžeme v médiích setkat s 

vyjádřeními, kritizujícími Izrael jakožto „židovský stát“. Představitelé různých zemí 

dokonce opakovaně vyzývají ke zničení Izraele, ztotožňují jeho politiku vůči 
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Palestincům s holocaustem a srovnávají působení izraelské armády s nacistickou 

politikou. 

„Metodika Evropské unie nabízí definici, kde kritiku Izraele hodnotí jako 

antisemitskou v případě, pokud je Izrael vnímán jako kolektivní představitel „Žida“ 

nebo pokud jsou mu přisuzovány vlastnosti v rámci antisemitské konstrukce 

„židovstva“. Pokud je tedy konkrétní kritika namířena vůči obyvatelům či politikům 

v Izraeli, ale není založena na stereotypu vnímání tohoto státu jako „Žida“, neměla 

by být považována za antisemitskou. Nutno podotknout, že Izrael jakožto 

demokratický stát je domovem nejen Židů, ale zejména Arabů, Drúzů a jiných 

etnik, obyvatelé by tedy v případě korektní kritiky měli být nazývání jako Izraelci. 

Přestože je výraz „židovský stát“ stále oblíbenou mediální zkratkou, mělo by být 

jeho používání vždy pečlivě posouzeno, právě z důvodu možné dezinterpretace, 

která pak může lehce sklouznout k otevřenému antisemitismu.“7 

Jako příklad lze také uvést každoroční hlasování v radě OSN pro lidská 

práva, kdy každoročně je schváleno několik rezolucí odsuzující Izrael za 

porušování lidských práv. A o porušování lidských práv v Sýrii, Iránu, Severní 

Koreji a dalších zemích většinou není schválena žádná rezoluce. Tato situace se 

opakuje již několik let po sobě, a lze tak hovořit o politickém antisemitismu.  

2.4 Antisemitismus podle obsahu 

Třídění dle obsahu vychází přímo z definice antisemitismu uvedené v 

kapitole 1. Nenávist vůči Židům, jejich institucím nebo náboženským komunitám 

má více podob a často je kombinací hned několika typů projevů. Mnohdy by tedy 

bylo možné zařadit dle obsahu jednotlivé incidenty do více kategorií, neboť např. 

vulgární tvrzení může být doprovázeno fyzickou agresí či vyhrožováním. V 

takových případech je vybrána vždy pouze jedna obsahová kategorie, která v 

incidentu převládá, a do té je incident zařazen. 

 
7 PEŠKOVÁ, Olga. Antisemitismus ve vybraných státech Evropské unie. Online, bakalářská 
práce. Praha: Policejní akademie České republiky v Praze, Fakulta bezpečnostního 
managementu, 2020. Dostupné z: 
https://katalog.polac.cz/Search/Results?lookfor=Antisemitismus+ve+vybran%C3%BDch+st%C3
%A1tech+Evropsk%C3%A9+unie+%3A+bakalarska+prace&type=AllFields. [citováno 2023-09-
27]. 

https://katalog.polac.cz/Search/Results?lookfor=Antisemitismus+ve+vybran%C3%BDch+st%C3%A1tech+Evropsk%C3%A9+unie+%3A+bakalarska+prace&type=AllFields
https://katalog.polac.cz/Search/Results?lookfor=Antisemitismus+ve+vybran%C3%BDch+st%C3%A1tech+Evropsk%C3%A9+unie+%3A+bakalarska+prace&type=AllFields
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2.4.1 Popírání holocaustu 

Někteří lidé stále popírají holocaust a zpochybňují jeho historickou 

pravdivost, což je forma antisemitismu a urážky památky šesti milionů obětí. Je to 

akt, při kterém lidé záměrně zpochybňují nebo popírají historickou skutečnost 

holocaustu, což bylo systematické vyvražďování milionů lidí, převážně Židů, 

během druhé světové války nacistickým režimem. Popírání holocaustu může 

zahrnovat následující aspekty:  

• Zpochybňování počtu obětí 

o Popírači holocaustu často tvrdí, že počet obětí byl značně přehnaný 

nebo že neexistují přesné údaje o počtu mrtvých. Ve skutečnosti byl 

holocaust masovým vyvražděním, při kterém byly miliony lidí 

zavražděny v koncentračních táborech, vyhlazovacích táborech a 

jiných místech. 

• Rozporování existence plynových komor 

o Někteří popírači holocaustu tvrdí, že plynové komory, které byly 

používány k masovému vyvražďování, nikdy neexistovaly, nebo že 

byly používány pouze k dezinfekci. Toto tvrzení je v rozporu s 

rozsáhlými historickými důkazy. 

• Vyhýbání se důkazům  

o Popírači holocaustu často ignorují tisíce dokumentů, fotografií a 

svědectví, které dokazují existence a průběh holocaustu. Tyto důkazy 

jsou sbírány historiky, pamětníky a institucemi jako Muzeum 

holocaustu v Washingtonu, D.C. nebo v muzeu holocaustu v Berlíně. 

V mnoha zemích je popírání holocaustu trestným činem. Tyto zákony byly 

přijaty k tomu, aby ochránily oběti holocaustu a zabránily šíření nenávisti a 

antisemitismu. Popírání holocaustu je nejen historicky neopodstatněné, ale také 

ohrožuje respektování lidských práv, tolerance a uznávání historických faktů. 

Popírání holocaustu lze také uvést ve spojitosti s existencí Izraele jako židovského 

státu z toho, že si holocaust vymysleli nebo ho zveličují. 
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2.5 Antisemitismus podle média 

Některá média zveřejňují antisemitské články, karikatury a názory, které 

posilují negativní stereotypy o židech a podněcují nenávist.  

Kritika izraelské politiky je legitimní, ale někdy se stává záminkou pro šíření 

antisemitismu. Židovská komunita je často obviňována jako celek za politiku 

Izraele a je cílem protestů a bojkotů. Nicméně antisemitismus může být někdy 

zaměňován s kritikou Izraele a může vést k delegitimizaci samotné existence 

židovského státu. Kombinace politických názorů s antisemitskými postoji je 

důležité rozlišovat a oddělovat. 

2.5.1 Veřejný prostor 

Do této kategorie patří např. veřejně pronesené projevy na přednáškách, 

během demonstrací či jiných veřejných shromáždění, a také třeba antisemitská 

graffiti nebo záznamy v návštěvních knihách objektů souvisejících se židovskou 

komunitou. 

2.5.2 Internet 

Jednoznačně klíčovou roli v šíření projevů antisemitismu dlouhodobě a čím 

dál masivněji sehrávají virtuální platformy. Internet a sociální média se staly 

platformou pro šíření antisemitismu. Jednotlivci a organizace jsou cílem 

nenávistných kampaní a kyberšikan. Konspirační teorie o židovské kontrole světa 

nebo šíření dezinformací o holocaustu se rychle šíří online. Samostatnou kategorii 

tvoří incidenty pocházející z dezinformačních médií, webových stránek nebo na 

ně napojených sociálních sítí. Tyto platformy se často prezentují jako alternativní 

zpravodajská média. Publikované články se mohou zakládat na faktech, čímž 

získávají na falešné věrohodnosti, ale současně obsahují i vymyšlenou nebo 

zkreslenou část. Na těchto platformách se v převážné většině vyskytují 

antisemitské incidenty prostoupené konspiračními teoriemi a nový antisemitismus. 

2.5.3 Diskusní příspěvky a sociální sítě 

Reakce a názory čtenářů internetových článků, vyskytující se většinou v 

samostatné diskusní sekci. Antisemitské incidenty patřící do této kategorie se 

nezřídka objevují i u článků, které samy o sobě nejsou antisemitské, případně se 
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dokonce nijak netýkají židovských či izraelských témat. Zaznamenané 

antisemitské příspěvky pocházejí z diskusí na zpravodajských serverech, 

dezinformačních webech a dalších monitorovaných webových stránkách. 

Incidenty na sociálních sítě v posledních letech mají vzrůstající charakter. 

V neposlední řadě se lze zmínit o projevech antisemitismu na univerzitních 

kampusech. Židovští studenti čelí antisemitským incidentům a zastrašování na 

univerzitních kampusech. To může zahrnovat nenávistné řeči, bojkoty izraelských 

akademiků a další projevy diskriminace, antisemitské poznámky na stěnách, 

diskriminaci na základě náboženství, izolaci nebo šikanu židovských studentů. 

Tato forma antisemitismu může negativně ovlivnit akademickou svobodu a 

vytvářet nepřátelské prostředí pro židovskou komunitu na univerzitě. 

Boj proti současným projevům antisemitismu vyžaduje koordinované úsilí 

vlád, mezinárodních organizací, občanské společnosti a jednotlivců. Je důležité 

posilovat vzdělávání, osvětu a prevenci, aby byla společnost odolnější vůči 

nenávistným postojům a vytvořila se prostředí, ve kterém židovská komunita bude 

chráněna a respektována. Pouze tak můžeme dosáhnout inkluzivní a spravedlivé 

společnosti, ve které není místo pro antisemitismus a která podporuje respekt, 

tolerance a rovnost pro všechny. 
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3. PROJEVY ANTISEMITISMU V ČR ZA ROK 2022  

Projevy antisemitismu ve spolupráci s policií ČR monitoruje Federace 

židovských obcí v České republice, která každý rok vydává výroční zprávu o 

projevech antisemitismu za konkrétní rok a ve které jsou shrnuty výše uvedené 

antisemitistické incidenty, které v ČR byly zaznamenány. Je třeba uvést, že oběti 

činů tyto incidenty ne vždy nahlásí a ve výsledku je počet incidentů vyšší než který 

je ve výroční zprávě uveden.  

Tato kapitola se zaměřuje na některé z hlavních současných projevů 

antisemitismu v ČR. V ČR je prozatím situace kolem problematiky antisemitismu 

nepoměrně lepší než ve zbytku Evropy. Z důvodu neexistence velkých 

muslimských komunit, nacionální strany se zaměřili na romské etnikum. Jelikož 

ČR je součástí EU s otevřenými hranicemi, lze předpokládat nárůst těchto 

incidentů a problémů se kterými se potýkají jiné evropské země.  

Antisemitismus v České republice je znepokojujícím jevem, který se 

projevuje v různých formách. I když se země dlouhodobě věnuje odsuzování 

diskriminace a nenávisti, stále jsou případy antisemitských projevů, které 

vyvolávají obavy. Následující pasáž se bude věnovat současnému stavu 

antisemitismu v ČR a jeho možným důvodům. V České republice se 

antisemitismus projevuje především prostřednictvím verbálních útoků, vandalismu 

na židovských památkách a v některých případech i fyzických útoků na jednotlivce. 

Tyto projevy nejsou rozsáhlé, ale jsou dostatečně znepokojující a vyžadují 

pozornost. Velmi výraznou ideovou základnou pro antisemitské texty jsou 

dezinformační platformy, často prokremelské webové stránky a různé diskusní 

platformy. Pro potírání antisemitismu v ČR je klíčová edukace, osvěta a podpora 

mezikulturního dialogu. Posilování informovanosti o židovské historii, kultuře a 

tradicích může přispět k odstranění předsudků. Kromě toho je důležité monitorovat 

a trestat projevy antisemitismu a podporovat spolupráci mezi vládou, nevládními 

organizacemi a komunitami. 

V roce 2022 bylo zaznamenáno celkem 2 277 incidentů, které lze rozdělit 

podle současných projevů antisemitismu do jednotlivých kategorií, které byly 

detailněji popsány v kapitole 2. V tabulce 1 jsou shrnuty jednotlivé antisemitistické 
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incidenty rozdělené do jednotlivých kategorií. Celkový počet incidentů za každou 

kategorii je vždy v souhrnu 2 277.  

Tabulka 1: ANTISEMITSKÉ INCIDENTY V ČR ZA ROK 2022 ROZDĚLENÉ DO KATEGORIÍ 

DLE DRUHU 

Fyzický útok na osoby 0 

2 277 
Útok na židovský majetek, znesvěcení 2 

Vyhrožování, urážka, obtěžování 10 

Texty, vyobrazení, audiovizuální projevy 2 265 

DLE CÍLE 
Adresné 24 

2 277 
Obecné 2 253 

DLE 
IDEOLOGIE 

Pravicový extremismus 798 

2 277 

Levicový extremismus 88 

Islamismus 44 

Ultrakonzervativní křesťanský fundamentalismus 35 

Dezinformační platformy 558 

Bez určení 754 

DLE OBSAHU 

Fyzická agrese 2 

2 277 

Vyhrožování, schvalování či vyzývání k fyzickému útoku 65 

Lživé, odlidšťující, démonizující, vulgární nebo 
stereotypní tvrzení a konspirační teorie  1 762 

Popírání faktu, rozsahu a mechanismu holokaustu 45 

Nový antisemitismus a BDS  403 

DLE MÉDIA 

Osobní konfrontace a interakce 7 

2 277 

Veřejný prostor  44 

Dopisy a e-maily  8 

Tištěná média 7 

Internet  2 211 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Pro doplnění jsem tyto incidenty v procentuálním rozdělení z celkového 

počtu uvedl i v grafické podobě. 

Graf 1: PROCENTUÁLNÍ ROZDĚLENÍ ANTISEMITISTICKÝCH INCIDENTŮ DLE IDEOLOGIE 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Graf 2: PROCENTUÁLNÍ ROZDĚLENÍ ANTISEMITISTICKÝCH INCIDENTŮ DLE OBSAHU 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V následujícím grafu bych rád ukázal vývoj antisemitistických incidentů 

podle ideologie, které byly zaznamenány v letech 2018-2022 v ČR, aby bylo 

možné porovnat tento vývoj s vývojem v zahraničí. 

Graf 3: VÝVOJ ANTISEMITISTICKÝCH INCIDENTŮ DLE IDEOLOGIE V LETECH 2018-2022 

 

Zdroj: Výroční zpráva o projevech antisemitismu v české republice za rok 20228 

 
8 FŽO. Výroční zpráva o projevech antisemitismu v české republice za rok 2022. Online. PDF. 
2023. Dostupné z: https://www.fzo.cz/wp-content/uploads/Vyrocni-zprava-o-projevech-
antisemitismu-za-rok-2022.pdf. [citováno 2023-09-27]. 
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Z uvedeného grafu je patrný nárůst incidentů v oblasti pravicového 

extremismu a dezinformační platformy v roce 2022, což může být spojeno se 

zahájením války na Ukrajině v únoru roku 2022. Také v kategorii bez určení došlo 

k nárůstu v roce 2022. Kategorie bez určení znamená, že do této kategorie spadají 

incidenty, u nichž není možné stanovit jejich ideologii a vyskytují se především na 

sociálních sítích. Jedná se především o izolované antisemitistické incidenty. 

Pro doplnění a ukázku znamenaných incidentů během roku 2022 jsou 

v příloze této práce uvedeny některé obrázky s antisemitistickými karikaturami 

odkazující se na konkrétní životní situace jako byl covid-19, válka na Ukrajině.   
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4. PROJEVY ANTISEMITISMU V EVROPĚ 

Podle některých zdrojů má antisemitismus v Evropě dlouhou historii, která 

sahá až do starověku, a byl ovlivněn různými faktory, jako je křesťanství, 

nacionalismus, fašismus, komunismus, islamismus nebo sionismus. 

Antisemitismus se projevuje různými způsoby, jako jsou fyzické útoky, verbální 

urážky, vandalismus, bojkoty, diskriminace, konspirační teorie nebo popírání 

holokaustu. Antisemitismus je považován za vážný problém, který ohrožuje lidská 

práva, demokracii a mír v Evropě i ve světě. I přes snahy o vytvoření otevřenější 

a tolerančnější společnosti se antisemitismus stále objevuje v různých formách.  

Boj proti antisemitismu v Evropě vyžaduje spolupráci mezi vládou, 

nevládními organizacemi, médii a občany. Důležité je zvýšit povědomí o 

antisemitismu, podporovat vzdělávání a dialog mezi různými komunitami a 

postihovat ty, kdo se dopouštějí antisemitských činů. Antisemitismus má ničivý 

účinek na společnost jako celek, a jeho odstranění je důležité pro dosažení 

tolerantnější a spravedlivější Evropy. 

Jak již bylo uvedeno antisemitismus má v Evropě dlouhou historii, sahající 

až do středověku. Židé byli často obviněni z různých společenských a politických 

problémů a stávaly se oběťmi perzekuce, pogromů a vyhánění. Tato historie 

vytvořila kořeny a stereotypy, které stále pokračují. Antisemitismus se v Evropě 

neprojevuje ve stejné míře ve všech zemích. Některé země mají vyšší míru 

antisemitismu než jiné. Antisemitismus je také často propojen s kritikou Izraele. 

Největší míru lze pozorovat v zemích, kde jsou jednak početné muslimské 

komunity, tak kde převládají extrémistické skupiny jako je např. Německo, Francie 

či Velká Británie. 

V Evropě jsou stále populární různé konspirační teorie týkající se Židů. 

Například teorie o "světovém židovstvu" obviňují Židy z kontrolní role ve finančním 

světě, médiích a politice. Tyto teorie jsou nejen škodlivé, ale také napomáhají k 

šíření antisemitismu. V Evropě existují organizace, které se snaží bojovat proti 

různým formám antisemitismu. Evropské vlády podnikají jednotlivé kroky v boji 

proti antisemitismu, jako například to, kdy evropská unie přijala zákonodárný 
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rámec, kterým zajišťuje ochranu židovských obyvatel a boj proti antisemitismu9. 

Dalšími kroky jsou: 

• Přijetí definice antisemitismu. 

• Vzdělávání a osvěta v oblasti antisemitismu. 

• Financování programů a projektů, které bojují proti antisemitismu a 

podporují židovský život. 

• Spolupráce s globálními partnery na boji proti antisemitismu. 

• Vydání deklarace Rady o boji proti antisemitismu ve všech 

oblastech politiky ze dne 2. prosince 2020,  

o členské státy EU se dohodly na začlenění prevence a boje 

proti antisemitismu ve všech jeho formách.  

o členské státy uznali, že boj proti antisemitismu je problém, 

který musí být řešen na všech úrovních (místní, národní a 

evropské). 

• Přijetí okamžitých opatření 

o potřeba přijmout okamžitá opatření k prevenci rasistického a 

antisemitského násilí, včetně vyšetřování, zatýkání a stíhání 

pachatelů takového násilí.  

Rada Evropské unie ve svém prohlášení z roku 2018 vyzvala členské státy, 

aby schválily definici IHRA "jako užitečný orientační nástroj pro vzdělávání a 

odbornou přípravu, a to i pro orgány v jejich úsilí o účinnější a efektivnější 

identifikaci a vyšetřování antisemitských útoků".8 Strategie EU pro boj proti 

antisemitismu a podporu židovského života vybízí členské státy EU, místní orgány, 

regiony, města a další instituce a organizace k přijetí a používání definice IHRA. 

Následující oddíl shrnuje informace, které agentura FRA (Agentura 

Evropské unie pro základní práva) obdržela o tom, jak národní, regionální nebo 

místní orgány používají právně nezávaznou pracovní definici antisemitismu IHRA. 

 
9 EVROPSKÁ KOMISE. Strategie EU pro boj proti antisemitismu a podporu židovského života 
(2021–2030). Online. 2021. Dostupné z: https://commission.europa.eu/strategy-and-
policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-
xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-
life-2021-2030_en. [citováno 2023-09-18]. 

 

https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030_en
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Agentura FRA se obrátila na své národní styčné úředníky ve všech 27 členských 

státech EU a v Albánii, Severní Makedonii a Srbsku, aby jí poskytli tyto informace 

za období 2011-2021. V roce 2017 přijaly nebo schválily definici IHRA vlády 

Rakouska, Bulharska, Německa a Rumunska.  

V Německu přijala definici antisemitismu v roce 2021 řada státních orgánů 

a agentur, nevládních organizací a podniků, aby ji mohly uplatňovat ve své práci. 

Německé spolkové ministerstvo zahraničí rovněž vydalo směrnici pro své 

zaměstnance, aby na základě definice IHRA mohli lépe rozeznat antisemitismus. 

Definice je navíc zahrnuta v příručkách policie pro rozeznání případů politicky 

motivovaných trestných činů. 

V roce 2018 definici IHRA přijaly nebo schválily vlády Belgie, Litvy, 

Nizozemska, Severní Makedonie, Slovenska, Slovinska a Švédska.  V roce 2019 

přijaly nebo schválily definici IHRA vlády Kypru, Česka, Řecka a Maďarska. Ve 

Francii schválil definici IHRA prezident v únoru 2019 a francouzské národní 

shromáždění přijalo v lednu 2020 rezoluci o boji proti antisemitismu, v níž 

podpořilo definici IHRA. V usnesení se uvádí, že definice IHRA je užitečným 

vzdělávacím a školicím nástrojem, který může pomoci orgánům činným v trestním 

řízení a soudním orgánům v jejich úsilí o identifikaci a stíhání antisemitských 

útoků.  

V roce 2020 přijala slovinská vláda definici IHRA. V roce 2021 polská vláda 

schválila definici IHRA a zahrnula ji do svého aktualizovaného akčního plánu pro 

prevenci nenávistných projevů a trestných činů z nenávisti na základě národnosti, 

etnického původu, rasy a náboženství, jakož i pro boj proti propagaci fašismu a 

jiných totalitních režimů. V roce 2020 přijaly nebo schválily definici IHRA vlády 

Itálie, Lucemburska, Srbska a Španělska. V říjnu 2020 přijal definici IHRA 

albánský parlament, když jednomyslně odhlasoval usnesení v této věci. V tomto 

usnesení parlament vyzývá vládu, aby definici uplatňovala, posílila boj proti 

antisemitismu a zlepšila osvětová a vzdělávací opatření v boji proti antisemitismu. 

Lucemburská vláda přijala pracovní definici IHRA v lednu 2020. V 

návaznosti na parlamentní dotaz v této věci předseda vlády v květnu 2021 

upřesnil, že Lucembursko přijalo definici IHRA bez příkladů, které obsahuje. 
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V Srbsku byl text pracovní definice antisemitismu zveřejněn na oficiálních 

internetových stránkách Úřadu pro lidská práva a práva menšin a je používán pro 

vzdělávací a informační účely. V lednu 2020 přijal Výbor pro vzdělávání, vědu a 

kulturu chorvatského parlamentu závěr o podpoře chorvatských institucí při 

prosazování pracovní definice antisemitismu v souladu s usnesením Evropského 

parlamentu ze dne 1. června 2017 o boji proti antisemitismu. V Estonsku byla 

definice IHRA použita ve vládním dokumentu Koncepce opatření proti 

antisemitismu, který byl přijat v roce 2021. 

 

4.1 Politika Evropské unie a její závazek bojovat proti 

antisemitismu a podporovat židovský život 

EU zvýšila své úsilí v boji proti antisemitismu a podpoře židovského života 

tím, že vypracovala a přijala různé politiky a vytvořila specializované struktury a 

spolupráci s židovskými organizacemi. Evropská komise v roce 2015 jmenovala 

koordinátora pro boj proti antisemitismu a podporu židovského života, který má 

vést úsilí EU v boji proti antisemitismu. Po jednomyslném přijetí prohlášení Rady 

o antisemitismu10 zřídila Evropská komise v roce 2018 pracovní skupinu pro boj 

proti antisemitismu. Od svého založení se pracovní skupina sešla pětkrát. Na 

posledním zasedání shromáždila příspěvky účastníků pro vypracování strategie 

EU pro boj proti antisemitismu a podporu židovského života. 

V roce 2020 přijala Rada Evropské unie další prohlášení o začleňování boje 

proti antisemitismu do všech oblastí politiky.11 V tomto prohlášení Rada 

zdůraznila, že "boj proti antisemitismu je průřezovou záležitostí, která zahrnuje 

různé úrovně správy a politiky na místní, národní i evropské úrovni". Rada rovněž 

zopakovala svou výzvu členským státům, aby schválily pracovní definici 

antisemitismu vypracovanou IHRA. 

 
10 RADA EVROPSKÉ UNIE. Council Declaration on the fight against antisemitism and the 
development of a common security approach to better protect Jewish communities and 
institutions in Europe. Online. PDF. Brussels, 2018. Dostupné z: 
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-15213-2018-INIT/en/pdf.[citováno 2023-09-
28]. 
11 RADA EVROPSKÉ UNIE. Council Declaration on mainstreaming the fight against antisemitism 
across policy areas. 13637/20. Online. PDF. Brussels, 2020. Dostupné z: 
https://www.consilium.europa.eu/media/47065/st13637-en20.pdf. [citováno 2023-09-28]. 

https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-15213-2018-INIT/en/pdf
https://www.consilium.europa.eu/media/47065/st13637-en20.pdf
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V roce 2021 vydaly Evropská komise a IHRA Příručku pro praktické 

používání pracovní definice antisemitismu.12 Příručka vychází z důkazů, které 

FRA shromáždila. V roce 2021 přijala Evropská komise vůbec první strategii EU 

pro boj proti antisemitismu a podporu židovského života.13 Na podporu provádění 

této strategie zřídila Evropská komise ad hoc pracovní skupinu pro boj proti 

antisemitismu. První zasedání pracovní skupiny pro provádění strategie EU pro 

boj proti antisemitismu a podporu židovského života se konalo v prosinci 2021. 

Jednalo se o hlavních opatřeních strategie a o tom, jak mohou členské státy, 

židovské komunity, organizace občanské společnosti a mezinárodní organizace 

podpořit její provádění a využít ji k rozvoji svých vnitrostátních strategií. Druhé 

zasedání se konalo v červnu 2022 a zaměřilo se na antisemitskou nenávist a 

narativy. Zasedání se účastní zástupci členských států a židovských obcí, jakož i 

odborníci - včetně agentury FRA. 

Boj proti antisemitismu byl začleněn do řady dalších oblastí politiky. 

Například v roce 2016 Evropská komise zavedla kodex chování pro boj proti 

nezákonným nenávistným projevům na internetu.14 Evropská komise společně s 

významnými společnostmi v oblasti informačních technologií (IT) každoročně 

vyhodnocuje uplatňování kodexu chování v praxi ze strany IT společností 

prostřednictvím monitorování. Výsledky šestého hodnocení ukazují převahu 

nenávisti z důvodu sexuální orientace, přičemž antisemitismus tvoří přibližně 9 % 

nahlášených důvodů nenávisti (např. z 4 543 oznámení podaných v březnu a 

dubnu 2021 IT společnostem, které přijaly kodex chování). V roce 2019 zřídila 

Evropská komise v rámci skupiny EU na vysoké úrovni pro boj proti projevům 

nenávisti a trestným činům z nenávisti pracovní skupinu pro evidenci trestných 

 
12 EVROPSKÁ KOMISE a IHRA. Handbook for the practical use of the IHRA working definition of 
antisemitism. Online.  Luxembourg. Publications Office. 2020. Dostupné z: 
https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/d3006107-519b-11eb-b59f-
01aa75ed71a1/language-en. [citováno 2023-09-28]. 
13 EVROPSKÁ KOMISE. EU strategy on combating antisemitism and fostering Jewish life (2021–
2030). Online. COM(2021) 615 final. Brussels, 5 October 2021. Dostupné z: 
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-
rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-
combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030_en. [citováno 2023-09-28]. 
14 EVROPSKÁ KOMISE. Code of conduct on countering illegal hate speech online. Online. 
Brussels, 30 June 2016. Dostupné z: https://commission.europa.eu/strategy-and-
policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-
xenophobia/eu-code-conduct-countering-illegal-hate-speech-online_en. [citováno 2023-10-07]. 

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/d3006107-519b-11eb-b59f-01aa75ed71a1/language-en
https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/d3006107-519b-11eb-b59f-01aa75ed71a1/language-en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/eu-code-conduct-countering-illegal-hate-speech-online_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/eu-code-conduct-countering-illegal-hate-speech-online_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/eu-code-conduct-countering-illegal-hate-speech-online_en
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činů z nenávisti, sběr údajů a podporu jejich oznamování.15 Pracovní skupina 

podporuje členské státy při podpoře oznamování trestných činů z nenávisti a 

dalším zlepšování sběru údajů o trestných činech z nenávisti, včetně 

antisemitismu.  

Evropská komise zveřejnila v roce 2020 akční plán EU proti rasismu na 

období 2020-2025.16 Upozorňuje na to, že různé formy rasismu – včetně 

antisemitismu - podkopávají hodnotu člověka na základě stereotypů a předsudků. 

Akční plán odkazuje na údaje z druhého průzkumu agentury FRA o diskriminaci a 

trestných činech z nenávisti vůči Židům, aby ilustroval rozsah tohoto problému. 

 

4.2 Strategie EU pro boj proti antisemitismu a podporu 

židovského života 

Jedná se vůbec o první strategii EU pro boj proti antisemitismu a podporu 

židovského života (2021–2030) a je ambiciózní a komplexní strategií, kterou 

Evropská komise přijala dne 5. října 2021. Po uplynutí 80 let od holokaustu je 

antisemitismus znepokojivě na vzestupu, a to v Evropě i mimo ni. Antisemitismus 

je neslučitelný se základními evropskými hodnotami. Představuje hrozbu nejen 

pro židovské komunity a židovský život, ale i pro otevřenou a rozmanitou 

společnost, demokracii a evropský způsob života. Evropská unie v této strategii 

uvádí, že je odhodlána s tím skoncovat. 

Prostřednictvím této strategie je Komise odhodlána výrazně zintenzivnit boj 

proti antisemitismu, aby zajistila dobrou perspektivu pro budoucnost Židů v 

Evropě. Strategie stanoví řadu opatření, která mají zabránit všem formám 

antisemitismu, zabezpečit a podpořit židovský život, podporovat připomínání a 

vzdělávání o holokaustu. EU bude stát v čele celosvětového boje proti 

antisemitismu a využije všech dostupných nástrojů k tomu, aby vyzvala partnerské 

 
15 Boj proti nenávistným projevům a trestným činům z nenávisti  na stránce No Place For Hate. 
Online. Dostupné z:11th Meeting of the High Level Group on combating hate speech and hate 
crime – 10th and 11th October 2023 (no-place-4-hate.eu) [citováno 2023-10-07]. 
16 EVROPSKÁ KOMISE. EU anti-racism action plan 2020–2025. Online. COM(2020) 565 final. 
Brussels. 18 September 2020. Dostupné z: https://commission.europa.eu/strategy-and-
policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-
xenophobia/eu-anti-racism-action-plan-2020-2025_en. [citováno 2023-10-07]. 

https://no-place-4-hate.eu/
https://no-place-4-hate.eu/
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/eu-anti-racism-action-plan-2020-2025_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/eu-anti-racism-action-plan-2020-2025_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/eu-anti-racism-action-plan-2020-2025_en
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země k aktivnímu boji proti antisemitismu, a to v rámci politických dialogů a dialogů 

o lidských právech a v rámci širší spolupráce s partnerskými zeměmi. 

Opatření strategie zahrnují:  

• potlačování antisemitismu na internetu,  

• poskytování finančních prostředků na ochranu veřejných 

prostranství a míst konání bohoslužeb,  

• zřízení evropského výzkumného centra pro antisemitismus a 

židovský život a vytvoření sítě míst, "kde došlo k holocaustu". 

4.2.1 Tři pilíře strategie 

Strategie předpokládá cílená opatření ve třech pilířích a usiluje o to, aby se 

EU pevně postavila do čela celosvětového boje proti antisemitismu a doplnila 

opatření v rámci EU mezinárodním úsilím v rámci všech tří pilířů. Na uvedeném 

obrázku je vidět rozdělení strategie do 3 pilířů. 

Obrázek 1: STRATEGIE ANTISEMITISMU DLE EU 

 

Zdroj dat:  Strategie EU17 

 
17 EVROPSKÁ KOMISE. EU Strategy on combating antisemitism and fostering Jewish life (2021 
– 2030). Online. Dostupné z: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-
and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-
antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030/about-eu-
strategy_en. [citováno 2023-10-17]. 

https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030/about-eu-strategy_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030/about-eu-strategy_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030/about-eu-strategy_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030/about-eu-strategy_en
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4.2.2 Vedení celosvětového boje proti antisemitismu 

Evropská unie, která využívá všech dostupných nástrojů a spolupracuje s 

Izraelem, dalšími partnerskými zeměmi a mezinárodními organizacemi v boji proti 

antisemitismu. Současný antisemitismus se vyskytuje v mnoha podobách a to jak 

starých i nových, od nenávistných projevů na internetu přes zločiny z nenávisti a 

útoky na Židy, jejich majetek a instituce až po znesvěcování hřbitovů a památníků. 

Byl proveden průzkum s těmito výsledky: 

• Každý druhý Evropan považuje antisemitismus za problém.  

o Devět z deseti Židů se domnívá, že v jejich zemi vzrostl 

antisemitismus 

• 85 % Židů považuje antisemitismus za problém 

• 79 % Židů nenahlásilo svůj nejzávažnější antisemitský incident 

• 74 % lidí v regionu Blízkého východu a severní Afriky zastává 

antisemitské postoje.  

• V západní Evropě je to 24 % a ve východní Evropě 34 %, zatímco v 

Americe je to 19 %, v Asii 22 % a v subsaharské Africe 23 %. 
 

Bezpečnost jako hlavní starost židovských komunit 

Aby se Židé mohli plně zapojit do evropského života, je nezbytné, aby se 

cítili bezpečně. Proto je bezpečnost pro židovskou komunitu klíčovým zájmem. 

• 44 % mladých evropských Židů zažilo antisemitské obtěžování 

• 71 % Židů se příležitostně vyhýbá nošení a vystavování předmětů, 

které by je mohly identifikovat jako Židy 

• 38 % Židů zvažuje emigraci, protože se jako Židé v EU necítí 

bezpečně 

• 34 % Židů se příležitostně vyhýbá návštěvě židovských akcí nebo 

míst, protože by se tam necítili bezpečně 
 

Chabé znalosti a vzdělání o židovském životě, antisemitismu a holokaustu 

Navzdory dlouhodobé přítomnosti Židů v Evropě mají lidé jen malé znalosti 

o židovském životě a judaismu. V současné době se popírání, překrucování a 
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zlehčování holokaustu zvyšuje a často se používá k rozdmýchávání nenávisti vůči 

Židům a k přepisování evropských a židovských dějin. 

• Pouze 3 % Evropanů se cítí být "velmi dobře informováni" o židovské 

historii, zvycích a praktikách, zatímco 68 % tvrdí, že "nejsou 

informováni" 

• Každý dvacátý Evropan nikdy neslyšel o holokaustu a pouze 1 % 

Evropanů si myslí, že se o něm ve školách dostatečně vyučuje 

4.2.3 Možnosti financování 

Provádění navrhovaných politických opatření a cílených opatření je 

podporováno prostřednictvím různých programů financování EU v rámci 

stávajícího víceletého finančního rámce na období 2021–2027. Zde jsou uvedeny 

příklady některých programů pro vzdělávání veřejnosti: 

• Program Občané, rovnost, práva a hodnoty (CERV) s rozpočtem ve 

výši 1,55 miliardy EUR je dosud největším programem EU na 

podporu základních práv. 

• Program Horizont Evropa je klíčovým programem EU pro 

financování výzkumu a inovací. 

• Program Kreativní Evropa investuje do opatření, která posilují 

kulturní rozmanitost a reagují na potřeby a výzvy kulturních a 

kreativních odvětví. 

• Fond EU pro vnitřní bezpečnost podporuje širokou škálu opatření v 

souladu s Evropskou bezpečnostní agendou, jejichž cílem je zajistit 

vysokou úroveň bezpečnosti v Unii. 

• A další programy 
 

Provádění a monitorování 

Strategie bude prováděna v období 2021–2030. Komplexní zprávy o 

provádění budou zveřejněny v letech 2024 a 2029. Ty budou vycházet z příspěvků 

členských států, a to i s ohledem na provádění jejich vnitrostátních strategií a 

politik. 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/programmes/cerv
https://research-and-innovation.ec.europa.eu/research-and-innovation/funding/funding-opportunities/funding-programmes-and-open-calls/horizon-europe_en
https://commission.europa.eu/funding-tenders/find-funding/eu-funding-programmes/internal-security-fund_en
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4.3 Národní strategie boje proti antisemitismu 

V souladu se strategií EU pro boj proti antisemitismu a podporu židovského 

života byly členské státy vyzvány, aby podle závěrů Rady o boji proti rasismu a 

antisemitismu (přijatých dne 4. března 2022) vypracovaly vnitrostátní strategie pro 

boj proti antisemitismu. V prohlášeních Rady o boji proti antisemitismu z let 2020 

a 2018 byly členské státy rovněž vyzvány, aby vypracovaly vnitrostátní strategie 

boje proti antisemitismu nebo zahrnuly opatření do svých národních akčních plánů 

proti rasismu. Členské státy EU, které přijaly vnitrostátní strategii: 

Tabulka 2: STRATEGIE A AKČNÍ PLÁNY BOJE PROTI ANTISEMITISMU V ČLENSKÝCH 
STÁTECH EU, ALBÁNII, SEVERNÍ MAKEDONII A SRBSKU 

Zdroj dat: EU Agency for Fundamental Rights (FRA), aktuální k červenci 202318 

 
18 AGENTURA PRO ZÁKLADNÍ PRÁVA EU. Antisemitism in 2022 - Overview of Antisemitic 
incidents recorded in the EU. Online. PDF. 2023.  Dostupné z: https://fra.europa.eu/en. [citováno 
2023-11-07]. 

Země Strategie/akční 
plán 

Samostatné 
stránky 

Konzultace s 
židovskými komunitami 

Definice IHRA ve 
strategii/akčním plánu 

AT ANO ANO ANO ANO 

BE VE VÝVOJI NE ANO NE 

BG VE VÝVOJI ANO n.a. n.a. 

CY NE n.a. n.a. n.a. 

CZ VE VÝVOJI ANO ANO ANO 

DE ANO ANO ANO ANO 

DK ANO ANO ANO ANO 

EE ANO ANO ANO ANO 

EL VE VÝVOJI ANO ANO ANO 

ES ANO ANO ANO ANO 

FI ANO NE ANO NE 

FR ANO NE ANO ANO 

HR ANO NE ANO ANO 

HU VE VÝVOJI ANO ANO ANO 

IE ANO NE ANO NE 

IT ANO ANO ANO ANO 

LT NE n.a. n.a. n.a. 

LU VE VÝVOJI ANO ANO ANO 

LV ANO NE ANO ANO 

MT ANO NE n.a. n.a. 

NL VE VÝVOJI ANO n.a. n.a. 

PL ANO NE NE ANO 

PT ANO NE n.a. ANO 

RO ANO NE ANO ANO 

SE ANO NE ANO ANO 

SI VE VÝVOJI ANO ANO ANO 

SK ANO NE NE ANO 

AL NE n.a. n.a. n.a. 

MK NE n.a. n.a. n.a. 

RS ANO NE n.a. n.a. 

https://fra.europa.eu/en
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Tabulka 3: NÁRODNÍ ZPRÁVY PRO POTÍRÁNÍ ANTISEMITISMU V ČLENSKÝCH STÁTECH 
EU 

Země Odkaz na strategii v národním jazyce Odkaz na strategii v 
angličtině 

Rakousko Nationale Strategie gegen Antisemitismus  Národní strategie proti 
antisemitismu 

Belgie     

Bulharsko     

Chorvatsko     

Kypr     

Česká 
republika 

    

Dánsko Handlingsplan mod antisemitisme  Akční plán proti 
antisemitismu 

Estonsko Antisemitismivastaste meetmete kontseptsioon  Koncepce opatření proti 
antisemitismu 

Finsko Yhdenvertainen Suomi. Valtioneuvoston toimintaohjelma 
rasismin torjumiseksi ja hyvien väestösuhteiden 
edistämiseksi 

Rovné Finsko: Vládní akční 
plán pro boj proti rasismu a 
podporu dobrých vztahů mezi 
skupinami obyvatelstva 

Francie Un nouveau plan national contre la haine et les 
discriminations 

  

Německo Nationale Strategie gegen Antisemitismus und für 
jüdisches Leben 

Národní strategie proti 
antisemitismu a pro židovský 
život 

Řecko     

Maďarsko     

Irsko     

Itálie Strategia nazionale di lotta all'antisemitismo  Národní strategie boje proti 
antisemitismu 

Lotyšsko Plāns rasisma un antisemītisma mazināšanai 2023  Plán snižování rasismu a 
antisemitismu 2023 

Litva     

Lucembursko     

Malta     

Nizozemí     

Polsko     

Portugalsko     

Rumunsko STRATEGIE NAȚIONALĂ din 13 mai 2021 pentru 
prevenirea și combaterea antisemitismului, xenofobiei, 
radikalizării a discursului instigator la ură, aferentă 
perioadei 2021-2023 

  

Slovensko Koncepcia boja proti radikalizácii a extrémizmu do roku 
2024 

Koncepční rámec pro boj 
proti radikalizaci a 
extremismu do roku 2024 

Slovinsko     

Španělsko Plan Nacional para la implementación de la estrategia 
europea de lucha contra el antisemitismo 

  

Švédsko Åtgärdsprogram mot antisemitism  Akční program pro boj proti 
antisemitismu 

Zdroj dat: Národní strategie boje proti antisemitismu19 

 
n.a.: není k dispozici 
19 EVROPSKÁ KOMISE. National strategies on combating antisemitism. Online. 2022. Dostupné 
z: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-
rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-
combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030/national-strategies-combating-
antisemitism_en. [citováno 2023-11-07]. 

https://www.bundeskanzleramt.gv.at/dam/jcr:8bd2975f-0483-4e74-abd9-d66446195d7c/antisemitismusstrategie.pdf
https://www.bundeskanzleramt.gv.at/dam/jcr:0cfe65c4-a9d0-4028-a281-2b50c8a676b7/National_strategy_against_antisemitism.pdf
https://www.bundeskanzleramt.gv.at/dam/jcr:0cfe65c4-a9d0-4028-a281-2b50c8a676b7/National_strategy_against_antisemitism.pdf
https://www.justitsministeriet.dk/wp-content/uploads/2022/01/Antisemitisme-handlingsplan.pdf
https://www.justitsministeriet.dk/wp-content/uploads/2022/01/Antisemitism-action-plan-pdf.pdf
https://www.justitsministeriet.dk/wp-content/uploads/2022/01/Antisemitism-action-plan-pdf.pdf
https://www.siseministeerium.ee/media/1566/download
https://www.siseministeerium.ee/media/2729/download
https://www.siseministeerium.ee/media/2729/download
https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/handle/10024/163577
https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/handle/10024/163577
https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/handle/10024/163577
https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/handle/10024/163737
https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/handle/10024/163737
https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/handle/10024/163737
https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/handle/10024/163737
https://www.gouvernement.fr/actualite/un-nouveau-plan-national-contre-la-haine-et-les-discriminations
https://www.gouvernement.fr/actualite/un-nouveau-plan-national-contre-la-haine-et-les-discriminations
https://www.antisemitismusbeauftragter.de/SharedDocs/downloads/Webs/BAS/DE/nasas.pdf?__blob=publicationFile&v=5
https://www.antisemitismusbeauftragter.de/SharedDocs/downloads/Webs/BAS/DE/nasas.pdf?__blob=publicationFile&v=5
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/downloads/EN/publikationen/2023/BMI23001.pdf;jsessionid=D6A5B337D33F1D70AA83A6CDC2DCDB52.2_cid350?__blob=publicationFile&v=5
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/downloads/EN/publikationen/2023/BMI23001.pdf;jsessionid=D6A5B337D33F1D70AA83A6CDC2DCDB52.2_cid350?__blob=publicationFile&v=5
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/downloads/EN/publikationen/2023/BMI23001.pdf;jsessionid=D6A5B337D33F1D70AA83A6CDC2DCDB52.2_cid350?__blob=publicationFile&v=5
https://www.governo.it/sites/governo.it/files/documenti/documenti/Presidenza/NoAntisemitismo/StrategiaNazionale/StrategiaNazionaleLottaAntisemitismo_def.pdf
https://www.governo.it/sites/governo.it/files/documenti/documenti/Presidenza/NoAntisemitismo/StrategiaNazionale/StrategiaNazionaleLottaAntisemitismo_EN.pdf
https://www.governo.it/sites/governo.it/files/documenti/documenti/Presidenza/NoAntisemitismo/StrategiaNazionale/StrategiaNazionaleLottaAntisemitismo_EN.pdf
https://tapportals.mk.gov.lv/legal_acts/a5810718-b106-40d3-847c-0305d30dc7f7
https://www.km.gov.lv/en/media/33024/download?attachment
https://www.km.gov.lv/en/media/33024/download?attachment
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/242372
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/242372
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/242372
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/242372
https://prevenciakriminality.sk/pdf/view/48/%7B%22Domov%22:%7B%22route%22:%22index%22%7D,%22Dokumenty%22:%7B%22route%22:%22menu_article_view%22,%22params%22:%7B%22slug%22:%22dokumenty%22%7D%7D%7D
https://prevenciakriminality.sk/pdf/view/48/%7B%22Domov%22:%7B%22route%22:%22index%22%7D,%22Dokumenty%22:%7B%22route%22:%22menu_article_view%22,%22params%22:%7B%22slug%22:%22dokumenty%22%7D%7D%7D
https://prevenciakriminality.sk/pdf/view/47/%7B%22Domov%22:%7B%22route%22:%22index%22%7D,%22Dokumenty%22:%7B%22route%22:%22menu_article_view%22,%22params%22:%7B%22slug%22:%22dokumenty%22%7D%7D%7D
https://prevenciakriminality.sk/pdf/view/47/%7B%22Domov%22:%7B%22route%22:%22index%22%7D,%22Dokumenty%22:%7B%22route%22:%22menu_article_view%22,%22params%22:%7B%22slug%22:%22dokumenty%22%7D%7D%7D
https://prevenciakriminality.sk/pdf/view/47/%7B%22Domov%22:%7B%22route%22:%22index%22%7D,%22Dokumenty%22:%7B%22route%22:%22menu_article_view%22,%22params%22:%7B%22slug%22:%22dokumenty%22%7D%7D%7D
https://www.mpr.gob.es/prencom/notas/Documents/2023/310123-PlanNacionalAntisemitismo.pdf
https://www.mpr.gob.es/prencom/notas/Documents/2023/310123-PlanNacionalAntisemitismo.pdf
https://www.regeringen.se/contentassets/685563289376426fa680ae3ee95c4305/atgardsprogram-mot-antisemitism.pdf
https://www.government.se/contentassets/fd27acdb13fe45fe9c78db206afc6db4/action-programme-to-combat-antisemitism.pdf
https://www.government.se/contentassets/fd27acdb13fe45fe9c78db206afc6db4/action-programme-to-combat-antisemitism.pdf
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030/national-strategies-combating-antisemitism_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030/national-strategies-combating-antisemitism_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030/national-strategies-combating-antisemitism_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/combatting-discrimination/racism-and-xenophobia/combating-antisemitism/eu-strategy-combating-antisemitism-and-fostering-jewish-life-2021-2030/national-strategies-combating-antisemitism_en
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4.4 Projevy antisemitismu ve vybraných Evropských zemích 

Pro doplnění této kapitoly jsou uvedeny projevy antisemitismu ve Francii, 

Německu za období 2011 až 2022, aby bylo možno tento trend porovnat 

s incidenty, které byly zaznamenány v ČR. Nárůst antisemitských incidentů 

v Evropě koncem roku 2023, dané situací na Blízkém východě, je zmapován 

v kapitole 5.  

4.4.1 Francie 

Francouzská Národní poradní komise pro lidská práva (Commission 

nationale consultative des droits de l'homme, CNCDH) každoročně vypracovává 

podrobnou zprávu o boji proti rasismu, antisemitismu a xenofobii. Zpráva 

shromažďuje oficiální údaje o antisemitských činech, které předkládají různé 

zdroje, včetně ministerstva vnitra a ministerstva spravedlnosti.20 

Zprávy zveřejněné CNCDH se týkají antisemitských akcí a hrozeb. 

Antisemitské akce jsou definovány jako vraždy a pokusy o vraždy, teroristické 

útoky a pokusy o teroristické útoky, žhářství a pokusy o žhářství, hanobení a 

vandalismus a fyzické násilí a napadení. Antisemitské hrozby zahrnují projevy, 

výhružná gesta a urážky, graffiti (nápisy), letáky a e-maily. Počet zaznamenaných 

antisemitských akcí a hrozeb se v roce 2021 zvýšil na 589, zatímco v roce 2020 

bylo zaznamenáno 339 akcí a hrozeb (tabulka 4).  

Vzhledem k změnám v metodice hlášení jsou poslední dostupné oficiální 

údaje o online incidentech zůstávají z roku 2020 a zaznamenaly 43 online 

antisemitských hrozeb.  Pro roky 2021 a 2022 nebyly zveřejněny žádné členěné 

údaje o online incidentech. V roce 2022 počet incidentů klesl na 436. I když je to 

stále více než počet incidentů zaznamenaných v roce 2020, celková analýza 

trendů pro posledních deset let ukazuje mírně klesající trend v počtu 

zaznamenaných incidentů. Je však důležité si uvědomit, že antisemitské incidenty 

tvořily až 27 % všech zaznamenaných incidentů z nenávisti v roce 2022. Při počtu 

 
20 CNCDH. Nejnovější výroční zpráva o boji proti rasismu, antisemitismu a xenofobii. (La lutte 
contre le racisme, l'antisémitisme et la xénophobie. - Année 2021, Paris, Direction de 
l'information légale et administrative, Paris). Online. PDF. 2022. Dostupné z: 
https://www.cncdh.fr/sites/default/files/2022-
09/9782111576858_CNCDH_Rapport2021_Racisme_Access.pdf. [citováno 2023-11-07]. 

https://www.cncdh.fr/sites/default/files/2022-09/9782111576858_CNCDH_Rapport2021_Racisme_Access.pdf
https://www.cncdh.fr/sites/default/files/2022-09/9782111576858_CNCDH_Rapport2021_Racisme_Access.pdf
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židovských obyvatel přibližně 0,5 milionu21, tvoří židovská komunita 0,8 % z 

celkového počtu celkové populace Francie. Nenávistné incidenty tedy 

nepřiměřeně dotýkají židovského obyvatelstva.  

CNCDH ve svých zprávách uvádí, že opatření přijatá k prevenci infekce 

COVID-19 ve Francii mohla mít vliv na počet zaznamenaných antisemitských akcí 

a hrozeb, zejména v roce 2020. Zároveň CNCDH konstatuje, že v letech 2020 a 

2021 došlo k obnovení antisemitského diskurzu na internetu i jinde ve veřejné 

sféře. Odrazem situace před pandemií bylo v roce 2019 zaznamenáno 687 

antisemitských akcí a hrozeb a v roce 2018 541 akcí a hrozeb. Nejvyšší počet 

antisemitských akcí a hrozeb v letech 2010-2020 byl zaznamenán v roce 2014 

(851 případů) (graf 4). 

Tabulka 4: ANTISEMITSKÉ AKCE A HROZBY ZAZNAMENANÉ VE FRANCII 

Rok  
Antisemitské 

akce a výhrůžky 

2011 389 

2012 614 

2013 423 

2014 851 

2015 808 

2016 335 

2017 311 

2018 541 

2019 687 

2020 339 

2021 589 

2022 436 

 

Zdroj: Výroční zprávy CNCDH na základě údajů poskytnutých, 2012-202320 

 

 

 

 

 

 

 

 
21 INSTITUT PRO VÝZKUM ŽIDOVSKÉ POLITIKY. Online. Dostupné z: 
https://www.jpr.org.uk/countries/how-many-jews-in-
france?gclid=EAIaIQobChMIq6C1qvTCgAMVhZeDBx1SPQArEAAYASAAEgJJ5_D_BwE. 
[citováno 2023-11-09]. 

https://www.jpr.org.uk/countries/how-many-jews-in-france?gclid=EAIaIQobChMIq6C1qvTCgAMVhZeDBx1SPQArEAAYASAAEgJJ5_D_BwE
https://www.jpr.org.uk/countries/how-many-jews-in-france?gclid=EAIaIQobChMIq6C1qvTCgAMVhZeDBx1SPQArEAAYASAAEgJJ5_D_BwE
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Graf 4: ANTISEMITSKÉ AKCE A HROZBY ZAZNAMENANÉ VE FRANCII 

 

Zdroj: CNCDH, 2012-202320 

Poznámka: Přerušovaná lineární regresní přímka naznačuje trend založený na údajích za období 2012-2022 
 

Služba na ochranu židovské komunity (Service de Protection de la 

Communauté Juive, SPCJ) eviduje stížnosti na antisemitismus. Od roku 2010 

spolupracuje s ministerstvem vnitra ve snaze vytvořit přesnější obraz o situaci 

antisemitismu ve Francii. Údaje zveřejněné SPCJ se shodují s údaji 

prezentovanými CNCDH, přičemž v roce 2021 bylo zaznamenáno celkem 589 

akcí a hrozeb. Zprávy SPCJ však uvádějí podrobnější informace týkající se 

zaznamenaných incidentů, jako je počet antisemitských akcí a hrozeb a 

charakteristiky incidentů.22 

Samostatná analýza trendů v oblasti akcí a hrozeb v letech 2012-2022 

ukazuje, že výhrůžky (345 v roce 2022) jsou trvale hlášeny ve vyšším počtu než 

výhrůžky v roce 2012 (91 v roce 2022). Nicméně celkové trendy jak u akcí, tak u 

hrozeb naznačují mírný pokles v letech 2012-2022, a to navzdory výrazným 

výkyvům v oblasti hrozeb a útoků, počtu incidentů, zejména pokud jde o 

antisemitské hrozby (Graf 5). 

 

 
22 SPCJ, Les chiffres de l’antisémitisme en France en 2022. Online. 2023. Dostupné z: 
https://www.spcj.org/les-chiffres-de-l-antis%C3%A9mitisme-2022-a. [citováno 2023-11-09]. 
 

https://www.spcj.org/les-chiffres-de-l-antis%C3%A9mitisme-2022-a
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Graf 5: ANTISEMITSKÉ ČINY A HROZBY ZAZNAMENANÉ VE FRANCII PODLE HLÁŠENÍ 

 

Zdroj: SPCJ, 2012-202322 

Poznámka: Přerušované lineární regresní přímky ukazují trendy založené na údajích za období 2010-2020. 
 

Tabulky 5 a 6 se podrobněji zabývají zaznamenanými antisemitskými činy 

a výhrůžkami podle typu incidentu. V roce 2022 se nejčastější typy antisemitských 

činů týkaly fyzického násilí (42 incidentů) nebo hanobení a poškozování majetku 

(68 incidentů). V případě antisemitských hrozeb jsou nejpočetnějšími kategoriemi 

graffiti (133 incidentů v roce 2022) a výhružné komentáře, gesta a urážky (183 

incidentů). 

Tabulka 5: TYPY ANTISEMITSKÝCH AKCÍ ZAZNAMENANÝCH VE FRANCII 

Rok 

Vraždy 
nebo 

pokusy 
o ně 

Fyzické 
násilí 

Teroristické 
útoky nebo 
pokusy o 

ně 

Žhářství nebo 
pokusy o něj 

Poškozování a 
vandalismus 

Vyhrožování 
na místě 

bohoslužby 
Celkem 

2011 0 57 0 7 65 n.a. 129 
2012 6 96 2 2 71 n.a. 177 
2013 1 49 0 3 52 n.a. 105 
2014 0 108 2 5 126 n.a. 241 
2015 31 66 1 0 109 n.a. 207 
2016 2 40 0 3 35 n.a. 77 
2017 1 29 0 0 64 n.a. 97 
2018* 1 80 0 3 99 n.a. 183 
2019* 0 45 0 5 101 n.a. 151** 
2020* 0 44 0 2 54 n.a. 100 
2021* 0 60 0 3 68 29 160 
2022* 1 42 n.a. n.a. 48 n.a. 91 

Zdroj: SPCJ, 2012-202322 
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Tabulka 6: TYPY ANTISEMITSKÝCH HROZEB ZAZNAMENANÝCH VE FRANCII  

Rok 
Výhrůžná 

slova a gesta 
a urážky 

Letáky a 
nenávistná 

pošta 
Graffiti Celkem 

2011 114 46 100 260 

2012 219 46 172 437 

2013 152 38 128 318 

2014 261 60 289 610 

2015 259 92 250 601 

2016 136 36 86 258 

2017 94 34 86 214 

2018 151 62 145 358 

2019 196 64 276 536 

2020 123 26 90 239 

2021 165 60 204 429 

2022 183 29 133 345 

Zdroj: SPCJ, 2012-202322 

Národní kontaktní místo ODIHR pro trestné činy z nenávisti (Ministerstvo 

spravedlnosti, odbor evropských a mezinárodních záležitostí) zaznamenalo v roce 

2020 337 antisemitských trestných činů z nenávisti, zatímco v roce 2021 jich bylo 

589. Francie přijala v roce 2018 Národní plán boje proti rasismu a antisemitismu 

(2018-2020), přičemž v době psaní tohoto textu se na novém plánu pracovalo. 

 

Opatření pro boj proti antisemitismu 

V rámci širších opatření pro boj proti rasismu a diskriminaci přijala Francie 

v roce 2023 Národní plán boje proti rasismu a antisemitismu (2023-2026)23. 

Národní plán vypracovaný po konzultaci s židovskými obcemi používá pracovní 

definici antisemitismu IHRA. Národní plán zahrnuje opatření týkající se boje proti 

antisemitským nenávistným projevům, trestné činnosti a diskriminaci, 

antisemitismu na internetu, bezpečnosti a ochraně židovských komunit, podporu 

židovského života a zachování židovského dědictví, vzdělávání. Zlepšuje také 

právní rámec pro trestné činy z nenávisti a předsudečnou motivaci. 

 
n.a., není k dispozici. 
* Ve statistikách zveřejňovaných od roku 2018 je každý typ incidentu rozdělen do dvou kategorií: 
incidenty proti osobě a incidenty proti majetku. 
** Ve statistikách zveřejněných za rok 2019 s e incidenty proti osobám (51) a incidenty proti majetku 
(104) nesčítají do celkového počtu zaznamenaných incidentů (151). To může být způsobeno tím, 
že incidenty, které se týkaly útoků na lidi i majetek, které byly započítány do obou kategorií. 
23 DILCRAH. Národní plán boje proti rasismu a antisemitismu. Online. PDF. 2023. Dostupné z: 
Plan-national-de-lutte-contre-le-racisme-lantisemmitisme-et-les-discriminations-liees-a-lorigine-
2023-2026-Janvier-2023.pdf (dilcrah.fr). [citováno 2023-11-09]. 
 

https://www.dilcrah.fr/wp-content/uploads/2023/01/Plan-national-de-lutte-contre-le-racisme-lantisemmitisme-et-les-discriminations-liees-a-lorigine-2023-2026-Janvier-2023.pdf
https://www.dilcrah.fr/wp-content/uploads/2023/01/Plan-national-de-lutte-contre-le-racisme-lantisemmitisme-et-les-discriminations-liees-a-lorigine-2023-2026-Janvier-2023.pdf
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4.4.2 Německo 

V Německu shromažďuje oficiální údaje o antisemitismu Služba kriminální 

policie pro oznamování politicky motivovaných trestných činů 

(Kriminalpolizeilicher Meldedienst - Politisch motivierte Kriminalität, KPMD PMK). 

Údaje o počtu antisemitských trestných činů (tabulka 7) a o počtu antisemitských 

násilných činů (tabulka 8) jsou shromážděny pod samostatnou podpoložkou 

"antisemitismus" hlavního tématu "trestné činy z nenávisti". Údaje jsou dále 

rozděleny na trestné činy pravicové, levicové, trestné činy založené na cizí 

ideologii, trestné činy založené na náboženské ideologii a trestné činy, které "nelze 

přičíst". To proto, aby se získal vícerozměrný pohled na motivaci a původ 

pachatelů. Těchto pět kategorií je zavedeno od ledna 2017. V roce 2022 policie 

zaznamenala 2 641 politicky motivovaných trestných činů s antisemitským 

motivem, to je nejvyšší počet zaznamenaný v letech 2011-2021 a šestý rok po 

sobě, kdy počet zaznamenaných trestných činů vzrostl (tabulka 7). Z politicky 

motivovaných trestných činů s antisemitským motivem, které policie zaznamenala 

v roce 2022, bylo celkem 969 spácháno online. Počet zaznamenaných trestných 

činů se od roku 2015 každoročně zvyšuje, přehled let 2012-2022 naznačuje 

rostoucí trend (Graf 6). 

Tabulka 7: POČET POLITICKY MOTIVIVANÝCH TRESTNÝCH ČINŮ S PŘEDPOKLÁDADNÝM 
MOTIVEM PODLE KATEGORIE PACHATELE ZAZNAMENANÝCH V NĚMECKU 

Rok 
Pravé 
křídlo 

Levé 
křídlo 

Zahraniční 
ideologie 

Náboženská 
ideologie 

Nelze 
přičíst 

Celkem 

2011 1 188 6 24 n.a. 21 1239 

2012 1314 3 38 n.a. 19 1374 

2013 1218 0 31 n.a. 26 1275 

2014 1342 7 176 n.a. 712 1596 

2015 1246 5 78 n.a. 37 1366 

2016 1381 2 48 n.a. 37 1468 

2017 1412 1 41* 30 20 1504 

2018 1603 14 102 52 28 1799 

2019 1898 6 57 24 47 2032 

2020 2224 10 40 31 46 2351 

2021 2552 6 127 57 285 3027 

2022 2185 8 67 38 343 2641 

Zdroj: KPMD PMK, 2012–202324 

 
24 KPMD PMK. Politisch motivierte Kriminalität im Jahr 2022. Online. PDF. 2023. Dostupné z: 
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/downloads/DE/veroeffentlichungen/nachrichten/2023/05/p
mk2022-factsheets.pdf?__blob=publicationFile&v=5. [citováno 2023-11-15]. 
n.a., není k dispozici. 

https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/downloads/DE/veroeffentlichungen/nachrichten/2023/05/pmk2022-factsheets.pdf?__blob=publicationFile&v=5
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/downloads/DE/veroeffentlichungen/nachrichten/2023/05/pmk2022-factsheets.pdf?__blob=publicationFile&v=5
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Graf 6: POLITICKY MOTIVOVANÉ TRESTNÉ ČINY S ANTISEMITSKÝM MOTIVEM 

ZAZNAMENANÉ V NĚMECKU 

 

Zdroj: KPMD PMK, 2012–202324 

Poznámka: Přerušovaná lineární regresní přímka naznačuje trend založený na údajích za období 2010-2020. 
 

Politicky motivované trestné činy s antisemitským motivem tvořily přibližně 

23 % (2 641 z 11 520) všech trestných činů s nenávistným motivem. Židovská 

populace v Německu tvoří přibližně 0,1 % celkové populace25. To zdůrazňuje 

nepřiměřený počet incidentů z nenávisti zaměřených na Židy. V roce 2022 bylo 

celkem 1 401 mužů a 197 žen obviněno z antisemitských trestných činů.  

Kromě rozlišení mezi antisemitskými trestnými činy a antisemitskými 

násilnými činy (viz tabulka 8), zveřejněné statistiky dále nerozlišují trestné činy s 

antisemitskou tendencí. Celkově lze říci, že zpráva Spolkového kriminálního úřadu 

z roku 2022 konstatuje, že mezi všemi politicky motivovanými trestnými činy (tj. 

antisemitské trestné činnosti i ostatní trestné činy). Do nejpočetnější kategorie 

patří urážlivé materiály, které tvoří 28 % všech trestných činů, následuje porušení 

zákona o shromažďování, které tvoří 17 % všech trestných činů. Podněcování k 

nenávisti představuje 8 % všech politicky motivovaných trestných činů26. 

 
25 BMI BUND. Jüdische Gemeinschaft in Deutschland. Online. Dostupné z: BMI - Jüdische 
Gemeinschaft in Deutschland (bund.de). [citováno 2023-11-15]. 

n.a., není k dispozici.   
* Kategorie byly v roce 2017 změněny. Předtím byla "náboženská ideologie" zahrnuta do 
kategorie "zahraniční ideologie". 
 

 

https://www.bmi.bund.de/DE/themen/heimat-integration/gesellschaftlicher-zusammenhalt/staat-und-religion/juedische-gemeinschaft/juedische-gemeinschaft-node.html#:~:text=Einrichtungen%20in%20Deutschland-,Die%20j%C3%BCdische%20Gemeinschaft%20in%20Deutschland%20ist%20heute%20die%20drittgr%C3%B6%C3%9Fte%20in,Deutschen%20Reich%20rund%20560.000%20Mitglieder.
https://www.bmi.bund.de/DE/themen/heimat-integration/gesellschaftlicher-zusammenhalt/staat-und-religion/juedische-gemeinschaft/juedische-gemeinschaft-node.html#:~:text=Einrichtungen%20in%20Deutschland-,Die%20j%C3%BCdische%20Gemeinschaft%20in%20Deutschland%20ist%20heute%20die%20drittgr%C3%B6%C3%9Fte%20in,Deutschen%20Reich%20rund%20560.000%20Mitglieder.


47 
 

Tabulka 8: POČET POLITICKY MOTIVOVANÝCH NÁSILNÝCH ČINŮ S PŘEDPOKLÁDANÝM 
ANTISEMITSKÝM MOTIVEM PODLE KATEGORIE PACHATELE ZAZNAMENANÝCH V 
NĚMECKU 

Rok 
Pravé 
křídlo 

Levé 
křídlo 

Zahraniční 
ideologie 

Náboženská 
ideologie 

Nelze 
přičíst 

Celkem 

2011 26 1 2 n.a. 0 29 

2012 37 0 4 n.a. 0 41 

2013 46 0 4 n.a. 1 51 

2014 32 1 12 n.a. 0 45 

2015 30 1 4 n.a. 1 36 

2016 32 0 1 n.a. 1 34 

2017 29 0 5* 1 2 37 

2018 49 3 10 4 3 69 

2019 62 0 6 3 2 73 

2020 50 0 4 1 2 57 

2021 40 0 8 8 8 64 

2022 62 2 13 2 9 88 

Zdroj: KPMD PMK, 2012–202324 

V roce 2022 zaznamenala německá policie výrazný nárůst antisemitských 

činů násilí z 64 zaznamenaných incidentů v roce 2021 na 88 v roce 2022. Celkový 

trend v letech 2012-2022 rovněž vykazuje nárůst zaznamenaných násilných činů 

s antisemitským motivem (Graf 7). V roce 2022 bylo zaznamenáno 27 obětí 

násilných činů s antisemitským motivem byli muži a 7 žen. Je důležité si uvědomit, 

že KPMD PMK eviduje údaje o obětech pouze v případech, v nichž se jim bylo 

fyzicky ublíženo nebo byly zraněny, a místní policie odpovědná za KPMD PMK 

incident nahlásila. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
n.a., není k dispozici.  
26 KPMD PMK. Politisch motivierte Kriminalität im Jahr 2022. Online. PDF. 2023. Dostupné z: 
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/downloads/DE/veroeffentlichungen/nachrichten/2023/05/p
mk2022-factsheets.pdf?__blob=publicationFile&v=5. [citováno 2023-11-15]. 

https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/downloads/DE/veroeffentlichungen/nachrichten/2023/05/pmk2022-factsheets.pdf?__blob=publicationFile&v=5
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/downloads/DE/veroeffentlichungen/nachrichten/2023/05/pmk2022-factsheets.pdf?__blob=publicationFile&v=5
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Graf 7: POLITICKY MOTIVOVANÉ NÁSILNÉ ČINY S ANTISEMITSKÝM MOTIVEM 

ZAZNAMENANÉ V NĚMECKU 

 

Zdroj: KPMD PMK, 2012–202326 

Poznámka: Přerušovaná lineární regresní přímka naznačuje trend založený na údajích za období 2011-2021. 

 

Spolkový svaz oddělení pro výzkum a informace o antisemitismu 

(Bundesverband der Recherche- und Informationsstellen Antisemitismus e.V., 

RIAS) provozuje síť složenou z židovských organizací a organizací občanské 

společnosti pro hlášení antisemitských incidentů. RIAS shromažďuje údaje ze své 

webové stránky pro hlášení telefonů a sociálních médií, od židovských obcí a 

dalších organizací občanské společnosti a od zmocněnce pro anti diskriminaci v 

berlínském senátním odboru pro vzdělávání, mládež a rodinu. RIAS se pravidelně 

setkává s berlínskou státní policií a jejím statistickým oddělením, aby projednala 

jednotlivé incidenty, a čtvrtletně dostává údaje od policie. 

V roce 2022 nebyly incidenty porovnávány s policejními záznamy. Počty 

incidentů v systému RIAS proto nezahrnují incidenty, které zachycují pouze 

policejní záznamy. V roce 2022 zaznamenala síť RIAS 2 480 antisemitských 

incidentů, které se skládaly z 9 incidentů vážného násilí, 56 fyzických útoků, 186 

incidentů poškození na majetku, 72 incidentů zahrnujících vyhrožování, 1 912 

incidentů urážlivých činů a 245 incidentů zahrnujících hromadné šíření materiálů. 

Celkový počet incidentů se snížil o 11 % z celkového počtu 2 772 incidentů. 

zaznamenaných v roce 2021. Míra závažného násilí byla nejvyšší od počátku 

dokumentace incidentů. 
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V roce 2022 zaznamenala RIAS 843 online antisemitských incidentů, což 

představuje 33 % všech incidentů v roce 2022. Nejvyšší počet zaznamenaných 

incidentů byl zaznamenán na Twitteru. Na Twitteru bylo zaznamenáno 186 

incidentů, což představuje 39 % všech zaznamenaných incidentů online 

antisemitismu. Druhá nejpočetnější kategorie je "na ulici" (707 incidentů). 

Antisemitské incidenty související s pandemií COVID-19 se v průběhu roku 2022 

snížily. Ruská invaze a válka proti Ukrajině byla spojena s 281 zaznamenanými 

antisemitskými projevy, což představuje 11 % všech zaznamenaných 

antisemitských incidentů. 

Nejvíce incidentů bylo v roce 2022 zaznamenáno ve spolkových zemích 

Berlín (848), Bavorsko (422), Severním Porýní-Vestfálsku (253), Hesensku (177) 

a Sasku (108). Na stránkách Výroční zpráva RIAS obsahuje další podrobnosti o 

zaznamenaných incidentech, včetně typů a motivů incidentů27. 

Nadace Amadeua Antonia v Německu shromažďuje údaje o antisemitských 

incidentech z německého tisku a z projektů a iniciativ zabývajících se 

antisemitismem od roku 2002. Tyto údaje jsou prezentovány jako chronologie, 

která je průběžně aktualizována.28 V tabulce 9 je uveden počet antisemitských 

incidentů zaznamenaných Amadeem Antonio Foundation v letech 2011-2022. V 

roce 2021 zaznamenala nadace nejvyšší počet incidentů v daném období (309), 

po němž následoval pokles zaznamenaných incidentů v roce 2022 (133). Statistiky 

zaznamenané nadací ukazují velkou míru kolísání počtu antisemitských incidentů 

od jednoho roku do druhého roku, ale celková analýza trendů situace v letech 

2012-2022 naznačuje vzestupný trend (Graf 8). 

 

 

 

 

 

 
27 RIAS. Antisemitische Vorfälle in Deutschland 2022. Online. PDF. 2023. Dostupné z: 
Antisemitische Vorfälle in Deutschland 2022 (report-antisemitism.de). [citováno 2023-11-15]. 
28 AMADEU ANTONIO FOUNDATION. Chronik antisemitischer Vorfälle. Online. Dostupné z: 
Chronik Archive - Amadeu Antonio Stiftung (amadeu-antonio-stiftung.de). [citováno 2023-11-15]. 

https://report-antisemitism.de/documents/Antisemitische_Vorfaelle_in_Deutschland_Jahresbericht_RIAS_Bund_2022.pdf
https://www.amadeu-antonio-stiftung.de/chronik/
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Tabulka 9: ANTISEMITSKÉ INCIDENTY V NĚMECKU ZAZNAMENANÉ NADACÍ AMADEU 
ANTONIO 

Rok  
Zaznamenané 
antisemitské 

incidenty 

2011 47 
2012 32 
2013 66 
2014 178 
2015 105 
2016 176 
2017 257 
2018 210 
2019 64 
2020 201 
2021 309 
2022 133 

Zdroj: Nadace Amadeu Antonio, 2012-202328 

Graf 8: ANTISEMITSKÉ INCIDENTY V NĚMECKU ZAZNAMENANÉ NADACÍ AMADEU 

ANTONIO 

 

Zdroj: Nadace Amadeu Antonio, 2012-202328 

Národní kontaktní místo ODIHR pro trestné činy z nenávisti (Spolkové 

ministerstvo vnitra)v roce 2020 zaznamenalo  2 351 a 3 072 v 2021 antisemitských 

trestných činů z nenávisti.  

Opatření pro boj proti antisemitismu 

Federální vláda přijala Národní strategii boje proti antisemitismu v listopadu 

2022. Byla vypracována po konzultaci s židovskými komunitami a uplatňuje 

definici IHRA. Strategie je doplněna novou strategií proti extremismu a novou 
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strategií na podporu sociálního soudržnosti, jakož i stávající Národní akční plán 

boje proti rasismu, Strategie pro boj proti rasismu, Strategie pro boj proti rasismu, 

a Strategie federální vlády pro prevenci extremismu a podporu demokracie. 

4.4.3 Souhrn antisemitistických incidentů v EU v letech 2011-2022 

V následující tabulce 10 jsou shrnuty antisemitistické incidenty v EU za 

období 2011 - 2022.  

Tabulka 10: OFICIÁLNÍ ÚDAJE O ZAZNAMENANÝCH ANTISEMITSKÝCH INCIDENTECH V 
ČLENSKÝCH STÁTECH EU 

Země Zaznamenané údaje  2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

AT 

Antisemitské trestné 
činy spáchané 
pravicovými 
extremisty 

16 27 37 58 41 41 39 49 30 36 53 33 

BE 
Případy popírání 

holocaustu 
a revizionismu 

2 7 8 5 8 5 12 10 14 27 11 8 

BG 
Odsouzení za 

antisemitské trestné 
činy 

0 0 1 1 2 1 1 0 0 0 0 0 

CY 
Antisemitské 

incidenty 
- - - - 0 0 0 0 0 0 - 0 

CZ 
Trestné činy 
motivované 

antisemitismem 
18 9 15 45 47 28 27 15 23 27 37 25 

DE 

Politicky motivované 
trestné 

činy s antisemitským 
motivem 

1239 1374 1275 1596 1366 1468 1504 1799 2032 2351 3027 2641 

DK 

Extremistické trestné 
činy 

zaměřené proti 
Židům 

5 15 10 - 13* 21 38* 26 51 79 94 - 

EE 
Antisemitské trestné 

činy 
- - - - 0 0 0 0 2 0 1 0 

EL 
Incidenty motivované 

antisemitismem 
3 1 0 4 1 3 7 10 10 9 5 5 

ES 
Antisemitské 

incidenty 
- - 3 24 9 7 6 8 5 3 11 13 

FI Antisemitské zločiny 6 8 11 7 8 10 9 21 12 18 17 - 

FR 
Antisemitské akce a 

výhrůžky 
389 614 423 851 808 335 311 541 687 339 589 436 

HR 
Trestné činy 
motivované 

antisemitismem 
- 1 0 0 2 2 0 8 2 0 0 2 

IE 
Antisemitské 

incidenty 
3 5 2 4 2 - - 1 3 - - - 

IT 
Antisemitské trestné 

jednání 
23 28 50 68 50 35 32 56 91* 101 101 94 

LT 
Antisemitské 

incidenty 
0 0 0 0 0 0 0 1 5 3 0 5 

LU 
Antisemitské 

incidenty 
- - - 0 0 2 0 0 - - - 2 

LV 
Antisemitské 

incidenty 
- - - 1 0 1 0 0 2 1 0 0 

MT 
Antisemitské 

incidenty 
- - - - - - - - 0 0 0 0 
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NL 
Trestné diskriminační 

antisemitské 
incidenty 

294 859* 717 358* 428 335 284 275 768* 517 627 549 

PL 
Antisemitské 

incidenty 
25 21 25 39 167* 101 73 179 128 81 111* 1308 

RO 
Incidenty týkající se 

antisemitismu 
6 6 9 12 13 14 22 13 16 18 31 51 

SE 
Trestné činy s 
antisemitským 

motivem 
194 221 193 267 277 182 - 278 - 170* - - 

SI 
Antisemitské 

incidenty 
- - 0 0 0 0 0 1 0 0  1 

SK 

Osoby odsouzené za 
trestné činy 
motivované 

antisemitismem 

1 4 2 1 0 2 1 7 3 - 4 24 

Zdroj: FRA18  
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5. ANTISEMITISMUS VE SPOJENÍ S ISRAELEM 

V této kapitole bude popsáno spojení existence státu Izrael 

s antisemitismem. Tato spojitost může být kontroverzní a komplexní, a je důležité 

rozlišovat mezi kritikou izraelské vlády a politiky a antisemitismem. 

Kritika izraelské vlády a její politika je legitimní součástí demokratického 

dialogu. Lidé mají různé názory na izraelskou politiku, zejména v souvislosti s 

otázkou Palestiny a blízkovýchodním konfliktem. Kritika by však měla být založena 

na faktech a argumentech a neměla by zahrnovat nenávistné nebo diskriminační 

projevy vůči židovským lidem obecně. 

Antisemitismus spojený s Izraelem se tehdy uznává, když je kritika 

izraelské politiky zneužívána k tomu, aby se podněcovala nenávist vůči židovským 

lidem jako celku. To může zahrnovat používání antisemitských stereotypů, 

konspirační teorie nebo odsuzování židovského lidu jako celek kvůli politickým 

akcím izraelské vlády. Je důležité oddělovat legitimní politickou debatu od 

antisemitismu. Lidé by měli být schopni vyjádřit své názory na izraelskou politiku, 

aniž by se stali terčem nenávistných útoků. Tolerantní a respektující dialog by měl 

být vždy cílem, a to i ve sporných otázkách týkajících se Izraele a 

blízkovýchodního konfliktu. Existuje spousta případů antisemitismu, které jsou 

přímo spojeny s politikou a fungováním státu Izrael na Blízkém východě. 

To vše kvůli Izraeli, tvrdí ti, kteří se snaží vysvětlit nový antisemitismus. Dá 

se předpokládat, že i bez Izraele by antisemitismus nadále vzkvétal. Ostatně 

sionismem to nezačalo. A sionismus, pro ty, kteří zapomněli, nevytvořil 

antisemitismus. Je to antisemitismus, který vyvolal potřebu sionismu. Už ne 

pronásledovaná menšina, ale právo na sebeurčení a židovskou suverenitu. 

Přesto mají pravdu ti, kdo tvrdí, že Izrael je spojen s novým antisemitismem. 

Ne kvůli tomu, co dělá Izrael, ale proto, že stejně jako kdysi existovala krvavá 

spiknutí proti Židům, v současné době existují krvavá spiknutí proti židovskému 

státu. Lži byly a zůstávají palivem nenávisti a antisemitismu. Kdysi to byly 

nejtemnější mezi národy světa. 
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Například v roce  2022 byla zveřejněna zpráva organizace „Amnesty 

International“ s názvem „Izraelský apartheid vůči Palestincům“. Základem zprávy 

je nepravdivé tvrzení, že Izrael provozuje režim apartheidu proti Palestincům a 

páchá zločiny proti lidskosti. Zpráva se setkala s širokým odsouzením, které mimo 

jiné odkazovalo na démonizaci Izraele ve zprávě a nebezpečí, že to, co v něm 

bylo uvedeno, podpoří antisemitismus. Zároveň prvky z řad progresivních 

levicových kruhů zprávu široce přivítaly a považovaly ji za zásadní bod v diskurzu, 

jehož cílem je představit Izrael jako stát apartheidu. 

Nejlépe je také toto spojení Izraele vs. antisemitismus patrno s bojovou akcí 

Izraelské armády na území Palestiny ať už se jedná o vojenskou akci v 

uprchlických táborech na západním břehu Jordánu nebo o odvetný úder 

izraelských vzdušných sil po raketovém útoku teroristickou organizací Hamas či 

Islámského džihádu. 

Jako poslední případ s největší vlnou antisemitismu ve světě za poslední 

desítky let, která souvisí s tímto novodobým trendem, odstartovala událost 

teroristického útoku palestinského hnutí Hamas na vesnice sousedící s hranicí 

pásma Gazy, kdy po krvavém útoku na civilní obyvatelstvo bylo zabito či 

zmasakrováno na 1 400 obyvatel. Po odvetném útoku ze strany izraelské armády 

na pásmo Gazy se po světě vzedmula vlna protestů podporující palestinský národ 

s vychvalováním zmíněného masakru civilního obyvatelstva. Tyto protesty byly 

v jednotlivých státech až na výjimky povolovány. Během protestů byly provolávány 

protiizraelské a protižidovská hesla. Někteří Palestinci bezostyšně volají po jakési 

Křišťálové noci 2.0," tj. opakování událostí z noci mezi 9. a 10. listopadem 1938, 

kdy nacisté v Německu zorganizovali pogrom, během kterého bylo zabito více než 

400 lidí a po celé zemi byly ničeny židovské obchody, synagogy a hřbitovy. 

Nesnášenlivost vůči Židům v Evropských zemích přitom v současnosti skutečně 

sílí. Například ve Frankfurtu byla v průběhu nepovolené propalestinské 

demonstrace provolávána antisemitská hesla a masakry civilních obyvatel, které 

rozpoutal Hamas, kdy byly některými účastníky označovány za falešné zprávy. 

Více než 300 lidí bylo na demonstraci zatčeno. Na několika místech v Německu 

byly také židovské podniky a obydlí označeny Davidovou hvězdou, tedy 

symbolem, který byli Židé nuceni nosit v období nacistické tyranie. 
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Podle izraelského ministerstva pro diasporu a potírání antisemitismu 

vzrostly slovní útoky proti Židům v západním online prostoru mezi zářím a říjnem 

o 250 procent. Během prvních čtyřiadvaceti hodin po útoku Hamasu na Izrael 7. 

října až o 530 procent. 

Nenávistná shromáždění vůči Židům nejsou jen záležitostí Francie. Konala 

se i v dalších evropských zemích, například v Británii, Německu, Nizozemí nebo 

Belgii. Jak bylo uvedeno mnoha představiteli židovských komunit se nejedná o nic 

nového. Pokaždé, když je ve společnosti nějaká nepohoda, jsou židovští obyvatelé 

mezi prvními, vůči komu lidé obrací svůj hněv a frustraci. Naposledy se to podle 

se to ukázalo v pandemii při lockdownech. 

Jak bylo uvedeno Evropou se šíří nová vlna antisemitismu s nedozírnými 

následky, které mohou mít dopad na život v židovských evropských komunitách. 

Lze pouze předpokládat, že se nebudou opakovat situace z 30 let 20 století, kdy 

docházelo k pogromům a zabíjením židovských obyvatel.  

Nárůst antisemitismu ve Franci za poslední měsíc narostl v řádu stovek 

procent, kdy za měsíc listopad 2023 bylo nahlášeno 1 000 případů 

antisemitistických útoku což je více než za celý rok 2022. Jedná se jednak o 

fyzické útoky, výhrůžky, ničení majetku a dalších typů útoků, které sebou nesou 

nenávist ke konkrétní náboženské skupině a to vše vyvolané válečným konfliktem 

na Blízkém východě. S pokračující válkou narůstá antisemitistických útoků, které 

jsou hlášeny. Ovšem přibývá i útoků, které nikdo se strachu z dalších akcí ani 

nehlásí.  

5.1 Antisemitismus ve vybrané zemi ve spojení s Izraelem  

V této podkapitole bude shrnut vývoj antisemitismu během roku 2023. Tuto 

zemi jsem si vybral záměrně a to z důvodu, že není uvedena v předchozích 

kapitolách a také z důvodu největších pořádaných demonstrací s provoláváním 

antisemitských hesel.   

5.1.1 Velká Británie 

V následujícím Grafu 9 je uveden počet antisemitských incidentů 

nahlášených organizaci Community Security Trust (CST) ve Spojeném království 

v letech 2004 až 2022.  
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Graf 9: ANTISEMITSKÉ INCIDENTY VE VELKÉ BRITÁNII ZAZNAMENANÉ CST 

 

Zdroj: Statista Research Department29 

V roce 2022 bylo organizaci Community Security Trust ve Spojeném 

království nahlášeno 1 652 antisemitských incidentů ve srovnání s 2 261 v roce 

2021, což bylo nejvíce ze všech let v poskytnutém časovém období. Od roku 2013, 

kdy bylo hlášeno pouhých 535 incidentů, došlo ve Spojeném království k jasnému 

a znatelnému nárůstu počtu antisemitských incidentů. 

Antisemitistické incidenty po 7. říjnu 2023 

Během 68 dnů včetně mezi teroristickým útokem Hamasu na Izrael (sobota 

7. října) a středa 13. prosince zaznamenala CST ve Spojeném království nejméně 

2 093 antisemitských incidentů. To je nejvyšší součet nahlášený CST za období 

šedesáti osmi dnů. Za něco málo přes osm týdnů CST zaznamenala více 

antisemitských incidentů, než je celkový počet hlášených za celý rok před útokem 

Hamasu na Izrael, mezi 1. lednem a 6. říjnem 2023, a více než za kterýkoli rok 

kromě roku 2021, kdy došlo k eskalaci Konflikt na Blízkém východě vyvolal v CST 

dosud nejvyšší počet antisemitských incidentů za rok. 

 
29 STATISTA. Vývoj antisemitistických incidentů ve Velké Británii za období 2004-2022. Online. 
2023. Dostupné z: UK Anti-Semitic incidents 2022 | Statista. [citováno 2023-12-07]. 

https://www.statista.com/statistics/383740/antisemitic-incidents-reported-uk-y-on-y/
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Pro srovnání, CST zaznamenal 330 antisemitských incidentů za stejných 

68 dní v roce 2022. To znamená, že konec roku 2023 znamenal nárůst 

protižidovských nenávistných činů o 534 % ve srovnání se stejným obdobím roku 

2022. To vše jsou případy protižidovského rasismu, kdy pachatelé útočí na 

židovské lidi, komunity a instituce kvůli jejich židovství. V mnoha případech jsou 

tyto nenávistné komentáře, ohrožení života a fyzické útoky protkány rétorikou a 

ikonografií propalestinské a protiizraelské politiky. 

Z 2 093 antisemitských incidentů zaznamenaných během pár týdnů spadá 

do následujících kategorií (viz Tabulka 11). 

Tabulka 11: ZAZNAMENANÉ ANTISEMITSKÉ INCIDENTY VE VELKÉ BRITÁNII V ROCE 2023 

Rok Přepadení 
Poškození a 
znesvěcení 

židovského majetku 

přímých 
hrozeb 

Urážlivé chování, včetně 
verbálního napadání, 

graffiti na nežidovském 
majetku, nenávistné 

pošty a online zneužívání 

příkladů 
masově 

vyráběné 
antisemitské 

literatury 

2023 95 127 165 1699 7 

Zdroj: Antisemitic incidents30 

Sto padesát čtyři antisemitských incidentů se týkalo univerzit po celé Velké 

Británii. Za prvních šest měsíců roku 2023 zaznamenal CST pouze 17 incidentů 

tohoto druhu a 56 za celý rok 2022. Mezitím se 133 incidentů týkalo školství. 

Padesát devět z nich zasáhlo studenty a učitele na nežidovských školách, 45 se 

týkalo židovských školáků napadených při cestě do školy nebo ze školy, 21 

cílených incidentů na židovské školy, a osm se týkalo pachatelů z nežidovských 

škol, kteří napadali dospělé členy veřejnosti nebo židovská místa. Mezi lednem a 

červnem 2023 bylo CST hlášeno 67 incidentů ve školním sektoru a 94 za celý rok 

2022. 

Kdykoli je Izrael ve válce, CST zaznamenává nárůst protižidovské nenávisti 

po celé zemi a akutní nárůst je obvykle hlášen konkrétně v místech. Ukázka 

antisemitistického projevu ve formě graffiti je na následujícím obrázku 2. 

 

 

 
30 CST. Antisemitic incidents. Online. 2023. Dostupné z: 
https://cst.org.uk/news/blog/2023/12/13/antisemitic-incidents-13-december-update. [citováno 
2023-12-07]. 

https://cst.org.uk/news/blog/2023/12/13/antisemitic-incidents-13-december-update
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Obrázek 2: ANTISEMITISTICKÝ VÝTVOR VE FORMĚ GRAFFITI 

 

Zdroj: Antisemitic incidents30 
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ZÁVĚR 

Antisemitismus je projev nenávisti k určité skupině obyvatel jejíž historie 

sahá do dávné minulosti, a která má obtížné určení pravých počátků tohoto 

fenoménu, a ještě složitější je vysvětlit, proč v současné době opět nabývá na 

intenzitě.  

V práci byly popsány i konkrétní důvody, které k tomuto růstu přispívají, kdy 

každý jednotlivec s antisemitskými názory má své vlastní důvody pro odpor vůči 

Židům. Důležité je si však uvědomit, že existuje mnoho teorií, a není dán 

jednoznačný konsensus. Dokonce i mezi významnými vědci existuje nesouhlas a 

odkazují se na různé faktory. Je to kombinace různých faktorů, názorů a 

historických křivd, která nemá jednoduché řešení. 

Cílem práce bylo analyzovat současný stav v oblasti antisemitismu v České 

republice a porovnat je s projevy v Evropské unii, objasnit tyto antisemitistické 

projevy a jejich postupný přesun do digitálních prostorů ať se jedná o různé 

komunikační platformy nebo komentáře pod internetovými příspěvky či debatami. 

V první části práce byl vysvětlen pojem antisemitismus, jeho historii a 

jednotlivé druhy a současné projevy těchto incidentů. Problematika incidentů byla 

přiblížena  na příkladech z vybraných států Evropské unie a to především Francie, 

Německa a Velká Británie, na trestně činy v těchto zemích a zda těchto činů 

přibývá. V práci je také uvedeno, jakým způsobem se daný stát snaží bránit a jaká 

přijímá konkrétní opatření k zabránění růstu nenávistných projevů.  

Poslední část práce je zaměřena na novodobý trend antisemitismu ve 

spojení se státem Izrael. Během psaní práce se v Izraeli v říjnu 2023 stala událost, 

kterou si bude pamatovat několik dalších generací. Tento hrůzný teroristický čin 

je po 2. světové válce činem, který v novodobé historii nemá obdoby. Nelze 

nezmínit i to, že po několika málo dnech se solidarita s napadeným národem 

otočila v nenávist a vzedmutí velké vlny antisemitismu šířící se po celém světě. 

Probíhající demonstrace s hesly vyzývající zničením státu Izrael jsou jen jedním 

z novodobé nenávisti, která se koncem roku 2023 dostala do popředí.   
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Žid je zobrazen jako loutkař, který stoji nad zeměkouli a ovládá ruského, 
amerického i ukrajinského prezidenta (zodpovědnost za válku, světovláda). 

 

 
 
 

 


